УВЕДОМЛЕНИЕ 
Настоящим уведомлением администрация Брасовского района извещает о начале общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Локотское городское поселение» на 2018-2022 годы, направленной на повышение уровня благоустройства территории муниципального образования и создание благоприятных условий для проживания и отдыха населения. 
Общественное обсуждение проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Локотское городское поселение» на 2018-2022 годы осуществляется в период с 27 октября 2017 года по 29 ноября 2017 года. Обсуждение проводится в соответствии  с Порядком проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Локотское городское поселение» на 2018-2022 годы, утвержденного постановлением администрации Брасовского района от 31.10.2017 № 419 и предусматривает следующие этапы: 

1. Дворовые территории: 
- направление предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Локотское городское поселение» на 2018-2022 годы (далее – предложение). 

- в целях проведения общественного обсуждения, предложения могут быть поданы в электронном или письменном виде по форме согласно Порядку представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Локотское городское поселение» на 2018-2022 годы, утвержденного постановлением администрации Брасовского района от 31.10.2017 № 419. 

2. Территории общего пользования: 
- направление предложений заинтересованных лиц о включении территории общего пользования в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Локотское городское поселение» на 2018-2022 годы.

- в целях проведения общественного обсуждения, предложения могут быть поданы в электронном или письменном виде по форме согласно Порядку представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении общественной территории в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Локотское городское поселение» на 2018-2022 годы, утвержденного постановлением администрации Брасовского района от 31.10.2017 № 419. 

Срок приема предложений от заинтересованных лиц по проекту муниципальной программы: с 27 октября 2017 года по 29 ноября 2017 года.
Адрес для направления предложений: 242300, Брянская область, Брасовский район, п. Локоть, пр-кт Ленина, д. 2  (кабинет № 3 секретарю общественной муниципальной комиссии Долгачевой Е.Н.). 

Адрес электронной почты: posadmin@mail.ru. 
Контактный телефон: 8 (48354) 9-24-49. 
Предложения направляются в рабочие дни с понедельника по пятницу с 09 часов 00 минут до 17 часов 00 минут, перерыв с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут. 

Информация о поступивших предложениях по проекту муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Локотское городское поселение» на 2018-2022 годы будет размещена на официальном сайте администрации Брасовского района http://brasadmin.org 
Общественной муниципальной комиссией по обеспечению реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Локотское городское поселение» на 2018-2022 годы утвержденной постановлением администрации Брасовского района от 10.11.2017 № 439, будет проведена оценка предложений заинтересованных лиц к проекту муниципальной программы. 
Итоговый протокол о результатах общественного обсуждения подлежит размещению на официальной сайте администрации Брасовского района http://brasadmin.org не позднее 7 рабочих дней после истечения срока общественного обсуждения проекта муниципальной программы. 

Все постановления находятся в открытом доступе и размещены на официальном сайте администрации Брасовского района http://brasadmin.org
