ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к докладу главы муниципального образования

«Брасовский район»

ЛАВОКИНА СЕРГЕЯ НИКОЛАЕВИЧА

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2018 год и их планируемых значениях

на 3-летний период
I. Экономическое развитие
Экономика района представлена промышленностью, сельским хозяйством, торговлей и общественным питанием, малым и средним предпринимательством. В 2018 году в экономическом и социальном развитии в районе достигнуты следующие показатели.

Площадь Брасовского района составляет 118533 гектара, в том числе 76142 гектара – земли сельхозназначения, 35537 гектаров – земли лесного фонда, 5948 гектаров – земли населенных пунктов. На территории района расположено 82 населенных пункта, 1 городское и 10 сельских поселений. Население района составляет более 19 тысяч человек. В районе зарегистрировано 517 налогоплательщиков, в том числе 163 - юридических лиц и 354 - индивидуальных предпринимателей.
Эфф Администрацией района в 2018 году приобретено 20 квартир детям-сиротам на общую сумму около 19 миллионов рублей, за три предшествующих года – 40 квартир на первичном рынке. Всего же за время действия программы (с 2012 года) благоустроенное жилье в районе получил 61 ребенок из данной категории лиц.

Район участвует практически во всех государственных жилищных программах. В рамках программы «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» в 2018 году улучшили жилищные условия 2 молодых семьи, одна из них - многодетная. За все время действия программы получили субсидии на приобретение жилья 23 молодых семьи. Кроме того, выдано 3 государственных жилищных сертификата участникам федеральной целевой программы «Жилище» на общую сумму около пяти с половиной миллионов рублей. Получатели сертификатов - граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Во исполнение Поручений Губернатора Брянской области, в 2018 году завершена газификация улицы Павших Героев в населенном пункте Хотеева на сумму 1,3 миллиона рублей; реконструкция водоснабжения населенного пункта Красное на сумму 7,1 миллиона рублей; для нужд водоканализационного хозяйства района приобретена спецтехника – автомобиль с крано-манипуляторной установкой на сумму 3,5 миллиона рублей. В конце года Правительством Брянской области выделено 2 новых автобуса для перевоза пассажиров района и машина «скорой помощи» для Брасовской ЦРБ.
Проведена большая работа по содержанию и ремонту автодорог района. Общий объем выполненных работ составил более 60 миллионов рублей. Произведен ремонт автодороги Добрик-Коростель (2 километра), Кропотово (1,8 километра), 1 километр авторороги Локоть-Кретово-Турищево в районе села Столбово, 420 метров по селу Столбово. Кроме того, в рамках заключенных муниципальных контрактов произведен ремонт автодороги по улицам Вали Котика - Новый Свет на сумму 1,9 миллиона рублей, улиц Советская, Студенческая и Красноармейская на сумму 7,4 миллиона рублей, Магистральная – на сумму 11,5 миллионов рублей. Выполнены работы по благоустройству двух дворовых территорий домов № 10 и 10А, и домов №11,12,13,14,15 по улице Дзержинского райцентра на общую сумму 5,3 миллионов рублей, из них около пяти миллионов рублей – средства областного бюджета, 263 тысячи – средства местного бюджета и 35 тысяч рублей – средства населения.

На 2019 год запланировано: реконструкция автомобильной дороги Локоть-Кретово на сумму 107,8 миллионов рублей; ремонт дорог по улицам Лесозаводская, Островского, Железнодорожная; переулку Советский на общую сумму 11,8 миллионов рублей; благоустройство территорий домов № 2 по улице Северная, № 4,5,6,7,8,9 по улице Дзержинского , № 23 и 25 по улице Вали Котика, № 16 по улице Дзержинского районного центра.

В 2018 году произведены капитальные ремонты многоквартирных жилых домов № 39 и 45 по проспекту Ленина райцентра, № 10 и 12 в поселке Каменка. В планах на 2019 год – капитальный ремонт домов № 2 и 6 в поселке Каменка, домов №1 и 2 по улице Молодежная населенного пункта Городище первое, домов № 33 по улице Механизаторов и № 10 по улице Дзержинского поселка Локоть.

Также в наших планах на ближайшую перспективу – завершение строительства Дома культуры и реконструкция сетей водоснабжения улицы Заводская населенного пункта Погребы, другие важные вопросы.
На протяжении 2018 года крупными и средними предприятиями всех видов экономической деятельности района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг собственными силами на сумму 334,7 миллиона рублей, что составило 110,6 % к соответствующему уровню прошлого года.
Объем инвестиций в основной капитал в крупных и средних предприятиях района составил 181 миллион рублей, что превысило соответствующий уровень прошлого года на 27,5%. На территории района реализуются два крупных инвестиционных проекта, включенных в реестр инвестиционных проектов Брянской области.

1. Инвестиционный проект ООО «Дружба» (2016-2024 гг) общей стоимостью 726,5 миллиона рублей «Строительство зерносушильного комплекса мощностью 100 тонн в час и зернохранилищ общей мощностью 25 тысяч тонн. Приобретение сельскохозяйственной техники».

2. Инвестиционный проект ООО «Брасовские сыры» (2013-2022 гг) стоимостью 142,8 млн. рублей «Расширение и модернизация производства сыра и молочных продуктов».

На «Брасовских сырах» работало в конце 2017 года 148 человек, на начало текущего года — уже 314. Средняя заработная плата составляла 22,3 тысячи рублей, сейчас — 33 тысячи. Если за 2017 год предприятие уплатило более 32 миллионов рублей налогов, то за 2018 — 47 миллионов рублей, рост составил почти 50%. На территории нашего района собственники также планируют построить мегаферму и завезти туда немецкий скот. В марте начнут принимать на работу на спиртзавод, собственники предприятия уже получили соответствующую лицензию. На нем будет занято более 130 работающих. Предприятие планируется зарегистрировать здесь, поэтому и налоги будут идти в район.

Хотелось бы также отметить стабильно работающий ООО «Хлебокомбинат». Предприятие постоянно ведет изучение покупательского спроса, расширяет ассортимент продукции, уделяет большое внимание ее качеству. Стало традицией проведение на его базе областного конкурса, в котором наши хлебопеки показывают примеры высокого мастерства. Есть перспективы развития и у других предприятий.

Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 6 сельхозпредприятий и 21 крестьянское (фермерское) хозяйство; в них работают 474 человека, среднемесячная заработная плата – 21920 рублей, в сравнении с 2017 годом она выросла на 30,6 процента.

Площадь земель сельскохозяйственного назначения в районе составляет 76142 гектара, в том числе пашня – 51049 гектаров. Последние несколько лет в районе по поручению Губернатора Богомаза Александра Васильевича ведется активная работа по введению в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. В минувшем году введено в оборот 1720, за 3 года – 3939 гектаров пашни, в настоящее время не используется 5229 гектаров.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, работникам сельского хозяйства в результате организовано проведенной уборки удалось свести к минимуму потери и намолотить 110,1 тысяч тонн зерна при средней урожайности 43,1 центнера с гектара, накопать 12,9 тысяч тонн картофеля при средней урожайности 249 центнера с гектара. Большой задел сделан под урожай 2019 года: поднято 6200 гектаров зяби, посеяно 13,8 тысяч гектаров озимых культур. В текущем году сельхозкультуры планируется разместить на площади 41785 гектаров (104 процента к уровню прошлого года), в том числе зерновые и зернобобовые на 22837 гектарах, из них кукурузы на зерно - 2500 гектаров. Кроме того, 1000 гектаров подсолнечника, 1298 гектаров сои, 1300 гектаров ярового рапса. Зерновая группа в структуре посевных площадей составит 55 процентов. Под картофелем планируется занять 1150 гектаров, что в 2 раза больше, чем в прошлом году.

По состоянию на 1 января 2019 года численность крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составила 14165 голов, в том числе в ООО «Брянская мясная компания» - 11368 голов, сельхозпредприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах- 2273 головы. Поголовье коров в районе составляет 7473 головы, из них в сельхозорганизациях и фермерских хозяйствах – 7270, в том числе молочного направления - 970, в ООО «Брянская мясная компания» - 6300 голов.

Валовой надой молока за 2018 год по коллективным и крестьянским (фермерским) хозяйствам составил 3599 тонн (102 процента к уровню прошлого года), средний удой на корову - 3710 килограммов. В 2018 году получено субсидий и компенсаций в рамках государственной поддержки развития АПК из бюджетов всех уровней около двадцати двух миллионов рублей.
Одним из важных социальных индикаторов, характеризующим уровень жизни населения, является объем розничного товарооборота. Данный показатель на крупных и средних предприятий всех видов экономической деятельности в 2018 году сложился в сумме 1 миллиард 116 с половиной миллиона рублей, что составило 119,8% к уровню 2017 года в действующих ценах и 116,4% - в сопоставимых. На территории района дислоцируется 185 торговых точек, из них 42 – потребкооперации, 142 – других юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Объем платных услуг населению на протяжении 2018 года увеличился на 27 процентов и составил 76,4 миллиона рублей. В его структуре 50 процентов занимают коммунальные, 15 процентов – бытовые услуги.

Начисленная среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях и организациях района составила 20917 рублей и возросла по сравнению с соответствующим периодом 2017 года на 9,9%.

По состоянию на 1 января 2019 года численность безработных граждан составила 114 человек, что на 1 человека больше, чем на начало прошлого года.

Эффективность местного самоуправления во многом зависит от его экономической основы, от степени обеспеченности материально-финансовыми ресурсами, что дает возможность исполнить принимаемые на себя бюджетные обязательства.

За 2018 год в консолидированный бюджет Брасовского района мобилизовано собственных доходов в объеме 112,6 миллиона рублей, что составляет 104,9 процента к уровню 2017 года.

Наибольший удельный вес в структуре доходов занимают:

-налог на доходы физических лиц (его доля в общем объеме собственных доходов составляет 58,8 % или 69,5 миллиона рублей. Прирост к уровню 2017 года составил более двух миллионов рублей);

-имущественные налоги (их объем составляет 23,2 миллиона рублей или 19,6 %. Прирост к уровню 2017 года составил 7,4 миллиона рублей);

- налоги на совокупный доход ( 5,0 % или 5,9 миллиона рублей).

Увеличение поступлений по НДФЛ произошло за счет роста налогооблагаемой базы ООО «Брасовские сыры», ФКУ ИК-4 УФСИН России по Брянской области и ГБУЗ «Брасовская ЦРБ».

С целью получения дополнительных собственных доходов нами была проведена инвентаризация недвижимого имущества, в результате было реализовано муниципальное имущество (бывшее здание администрации городского поселения – 3 миллиона 388 тысяч рублей) и проданы земельные участки, госсобственность на которые не разграничена (2 миллиона 376 тысяч рублей). В результате проведенной работы нами получено дополнительно в консолидированный бюджет района доходов в сумме 5 миллионов 764 тысячи рублей.

Расходная часть консолидированного бюджета к годовым назначениям исполнена на 98,1% , что выше соответствующего периода прошлого года на 18,2%. При годовом плане расходов 391,6 миллиона рублей фактически освоено 384,1 миллиона рублей.

Расходы на финансирование отраслей социально-культурной сферы представляют основной блок расходов, на долю которого в общем объеме расходов бюджета приходится 246,1 миллиона рублей или 64%. Причем, 54,4 % от общего объема расходов бюджета приходится на отрасль «Образование».

Общая сумма недоимки по налоговым платежам, пеням и штрафам снизилась за год на 21,3 миллиона рублей.

Важные задачи стоят перед системой образования.

В целях реализации прав граждан на получение дошкольного и основного общего образования в районе работает 8 муниципальных дошкольных учреждений и 2 дошкольные группы в Брасовской средней общеобразовательной школе им. В.А. Алексютина, 3 учреждения дополнительного образования, 14 муниципальных общеобразовательных школ, из них 9 – малокомплектные. С сентября 2018 года в общеобразовательных школах района обучается 1751 детей, в дошкольных учреждениях воспитывается 582 ребенка, в учреждениях дополнительного образования занимаются 687 детей.

Во всех общеобразовательных школах района организовано горячее питание. Для организации подвоза школьников к месту учебы и обратно используется 6 школьных автобусов, все они оборудованы системой «ГЛОНАСС» и тахографами. В 2018 году за счет средств областного бюджета (3,6 миллиона рублей) в ЛСШ № 1 поступило два новых автобуса ПАЗ взамен отработавших срок более 10 лет. Осуществляется подвоз 152 обучающихся из 12 населенных пунктов.

Педагогическую деятельность в образовательных учреждениях района осуществляют 287 педагогов, 84% из них имеют первую и высшую квалификационные категории. В целом образовательные учреждения района обеспечены квалифицированными педагогическими кадрами. Проблемой остается пенсионный возраст кадров, 38% педагогов – пенсионного возраста.

В 2018 году система образования района пополнилась одним молодым специалистом – преподаватель МБУ ДО Локотская детская школа искусств.

В районе достигнуты показатели заработной платы в соответствии с «майскими» Указами Президента Российской Федерации:

- педагогических работников образовательных учреждений общего образования – 21377,4 рублей,

- педагогических работников дошкольных образовательных учреждений – 20196 рублей,

- педагогических работников учреждений дополнительного образования детей – 22644 рубля.

Уровень успеваемости по району составляет 99,9%, качество знаний – 52%. 77 учеников 11 класса успешно сдали ЕГЭ, получили аттестаты о среднем общем образовании, их них 61 поступили в ВУЗы. 13 выпускников школ стали обладателями медали «За особые успехи в учении».

Во всех дошкольных учреждениях введена услуга «Электронная очередь», что позволяет родителям подать документы в детский сад через МФЦ или в Интернете на портале государственных услуг, а также при необходимости просматривать очередность. По состоянию на 1 января 2019 года очередности в детские сады в районе нет.

На отрасль «Образование» в 2018 году было направлено 210,2 миллиона рублей. Наиболее значительный объём мероприятий по укреплению материально-технической базы объектов образования реализуется в период подготовки к новому учебному году, которая осуществлялась в условиях жёстких бюджетных ограничений. Поэтому финансовые расходы были сосредоточены на выполнении мероприятий с целью проведения неотложных ремонтных работ, обеспечению комплексной безопасности, требований санитарных норм, подготовке к работе в осенне-зимний период.

На проведение мероприятий, связанных с обеспечением безопасности образовательных учреждений, подготовкой парка школьных автобусов предусмотрено более миллиона рублей. На выполнение мероприятий, связанных с подготовкой к новому учебному году, отопительному сезону из средств местного бюджета профинансировано около шестисот тысяч рублей. За счёт средств местного бюджета проведены работы по замене оконных блоков в Локотском детском саду № 3 на сумму 1,3 миллиона рублей.

Из местного бюджета выделено 1,1 миллиона на строительство теплых туалетов Погребской школы.

За счет внебюджетных источников заменены оконные блоки в Брасовская средней школе имени В.А. Алексютина на сумму около трех миллионов рублей.

В 2019 году в бюджете района на отрасль «Образование» предусмотрено 208,2 миллиона рублей.

В 2019 году планируется:

- ремонт спортивных залов в Брасовской и Погребской средних школах;

- строительство туалета в Дубровской средней школе;

- ремонт кровель в Погребской и Локотском детском саду № 2.

Оказание медицинской помощи на территории района осуществляет государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Брасовская центральная районная больница», представленное амбулаторно-стационарным комплексом в поселке Локоть, офисом врача общей практики в деревне Погребы, Глодневской врачебной амбулаторией, двадцатью фельдшерско-акушерскими пунктами, пятью медицинскими кабинетами при образовательных учреждениях, восьмью медицинскими кабинетами при дошкольных образовательных учреждениях.

Оказание квалифицированной медицинской помощи зависит от обеспеченности населения медицинскими кадрами. В настоящее время в лечебном учреждении работают 40 врачей и 134 средних медицинских работника. В 2018 году в рамках реализации программы «Земский фельдшер» принят на работу фельдшер скорой медицинской помощи. Также штат ЦРБ пополнился врачом – педиатром участковым, а всего за последние семь лет врачебный состав пополнился восемнадцатью молодыми специалистами. С целью закрепления медицинских кадров в районе проводится определенная работа по профориентации путем направления на учебу в медицинские ВУЗы по целевым направлениям, в том числе волонтеров-медиков; администрация больницы участвует в работе «Ярмарок вакансий» на базе медицинских ВУЗов, колледжей. В настоящее время с целью привлечения специалистов на вакантные должности ведется работа по подготовке документации на покупку служебного жилья для врачей. 
За 2018 год средняя заработная плата работников по категориям составила: врачи - 42510 рублей ; средний медицинский персонал – 20290 рублей ; младший медицинский персонал – 17250 рублей. 
Основным приоритетным направлением здравоохранения является профилактика. План диспансеризации определенных групп взрослого населения выполнен на 95,8%, на 102 % выполнен план профилактических осмотров несовершеннолетних, план диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выполнен на 120%. 
С целью повышения процента обследования населения в сельской местности на туберкулез дважды была привлечена передвижная флюорографическая установка Брянского областного противотуберкулезного диспансера. Также дважды в районе работала передвижная маммографическая установка Брянского клинико – диагностического центра, что позволило выявить онкологические заболевания на ранних стадиях. В 2018 году с целью обследования сельского населения было проведено два выезда мобильного комплекса Брянской областной больницы № 1 с участием врачей гинеколога, невролога, офтальмолога, кардиолога, ультразвуковой и функциональной диагностики. 
В минувшем году улучшилась материально – техническая база структурных подразделений ЦРБ. Проведен косметический ремонт детского и родильного отделений, противотуберкулезного кабинета, гаража, капитальный ремонт Сныткинского фельдшерско – акушерского пункта. Автопарк пополнился автомобилем «Скорой помощи». 
В 2019 году Брасовской ЦРБ выделены денежные средства в обьеме более миллиона рублей на покупку гастрофиброскопа, также планируется выделение денежных средств в размере более двух миллионов рублей на установку лифта в трехэтажном терапевтическом корпусе.

Отрасль «Культура» в районе представлена двумя муниципальных бюджетными учреждениями: «Централизованная библиотечная система Брасовского района» с обособленными структурными подразделениями – двадцатью библиотеками, и «Культурно-досуговый центр Брасовского района» с восемнадцатью обособленными структурными подразделениями - 15 сельских Домов культуры, 1 клуб, парк культуры и отдыха и историко-краеведческий музей. 
Расходы консолидированного бюджета района в 2018 году на отрасль «Культура» составили более тридцати двух миллионов рублей, от приносящей доход деятельности учреждениями культуры получено более восьмисот тысяч рублей. С положительной динамикой выполнены показатели «майских» Указов Президента Российской Федерации, в том числе средняя заработная плата работников учреждений культуры, которая составила 19775 рублей и выросла в сравнении с 2017 годом на 18%.
Получена финансовая поддержка из федерального и областного бюджетов в виде субсидий на развитие сферы культуры в сумме 1,2 миллиона рублей по двум направлениям: приобретение светового и музыкального оборудования в рамках федерального проекта «Местный Дом культуры» и модернизация общедоступных библиотек. В 2018 году в рамках реализации федерального проекта «Культура малой Родины» получена субсидия в размере около полутора миллионов рублей из федерального и регионального бюджетов. Общий объем средств на текущий ремонт здания культурно-досугового центра с учетом доли софинансирования из местного бюджета составил 1 миллион 567 тысяч рублей. В 2019 году Культурно-досуговый центр Брасовского района также вошел в число участников по реализации данного федерального проекта.

Проводится большая работа по формированию положительного имиджа Брасовского района как района с самобытной культурой, чему способствуют крупные культурно-массовые мероприятия. В пятый раз на территории района прошел межрегиональный фестиваль-конкурс русского романса «Локотские дивные аллеи», который год от года расширяет географию участников. Компетентное жюри, в состав которого входят ведущие деятели культуры Брянской области и города Москвы, также отмечает растущий профессионализм и уровень исполнительского мастерства конкурсантов. В 2018 году по результатам независимой экспертной комиссии межрегиональный праздник «Под сенью Брасовских аллей», посвященный Дому Романовых, вошел в топ-200 лучших событийных проектов России как Национальное событие 2018 года. 
В 2018 году хореографический кружок «Жемчужины» Погребского СДК за участие в Международных конкурсах искусств и творчества "Новая волна талантливой России" и "Открытие года" удостоен дипломов Лауреатов I и II степени. Народный ТЮЗ «Вдохновение» за участие во Всероссийском празднике поэзии «Серебряная лира» награжден дипломом Лауреата. Народный фольклорный ансамбль «Нерусса» за участие в Межрегиональных фестивалях традиционной культуры «Брянская станица» и «Троицкие хороводы» удостоен диплома Лауреата. Народный ансамбль народных инструментов за участие в фестивале «Брянская станица» награжден дипломом обладателя Гран-при. Народный ансамбль «Русичи» за участие в фестивале «Брянская станица», межрегиональных фестивалях – конкурсах «Севская частушка» и «Играй гармонь» удостоен диплома Лауреата I степени.

Реализация государственной молодежной политики на территории Брасовского района в 2018 году осуществлялась согласно утвержденному плану мероприятий по работе с детьми и молодежью. 
В связи с тем, что прошедший год был объявлен Годом добровольца и волонтера, особое внимание в реализации государственной молодежной политики на территории муниципалитета было уделено развитию и популяризации добровольчества. За истекший период ряды брасовских добровольцев пополнили 116 человек. Появился отряд «серебряных» волонтеров, два отряда в сельских поселениях района – Сныткинском и Крупецком, 5 личных книжек волонтера выданы представителям из числа работающей молодежи. В торжественной обстановке прошли два ключевых мероприятия года – открытие и закрытие Года добровольца в районе, где были отмечены наградами регионального и муниципального уровня лучшие добровольцы района. Активист муниципального волонтерского движения, председатель районного Молодежного Совета Наталья Лыкова награждена высокой областной наградой – знаком «Почетный доброволец Брянской области». Два социальных волонтерских проекта стали призерами регионального этапа всероссийского конкурса «Доброволец России».

Самым главным достижением наших волонтеров в 2018 году можно считать создание в поселке Локоть Сквера Добровольцев, который появился по их инициативе и при непосредственном участии. Торжественное открытие нового благоустроенного места отдыха состоялось 10 июня в торжественной обстановке в присутствии Губернатора Брянской области А. В. Богомаза.

В настоящее время в районе развивается 10 видов спорта. Наибольшим количеством представлены: пауэрлифтинг, тяжёлая атлетика, лыжный спорт, футбол, мини-футбол, хоккей, конный спорт, кикбоксинг, велоспорт, волейбол. За прошедший период проведено 48 соревнований и спортивно-массовых мероприятий по всем культивируемым видам спорта.

В 2018 году на территории района состоялось 8 межмуниципальных турниров, 3 областных соревнования и 3 межрегиональных соревнования: чемпионат и первенство ЦФО России по кикбоксингу в дисциплине К-1, межрегиональный турнир по «Муай Тай» памяти В.А. Алексютина, велогонка на приз и с участием Олимпийского Чемпиона Сергея Сухорученкова. Команда школьников Погребской СОШ Брасовского района стала победителем финальных областных соревнований «Президентские состязания» и представляла Брянский регион во Всероссийском этапе в городе Анапа. Команда «Олимп» Брасовского района заняла 2-е место в Первенстве Брянской области по футболу 3-го дивизиона среди мужских команд и вышла во 2-ой дивизион. На зимнем областном фестивале ВФСК ГТО команда Брасовского района заняла 3-е место. Команда школьников района заняла 1-е место в финале областной спартакиады школьников по лыжным гонкам.

Совершенствуется, обретая новые формы и методы, система социальной защиты и социальной работы. В районе насчитывается 6942 пенсионера, средний размер пенсии – 12583,7 рублей.
Создана целостная система по предоставлению услуг различным категориям граждан, нуждающимся в социальной поддержке. Мерами социальной поддержки пользуется 13 125 граждан района (67,3 %).

В 2018 году семьям, имеющим детей, были произведены выплаты из различных уровней бюджета на общую сумму 24,3 миллиона рублей , что на 1 миллион 100 тысяч рублей больше, чем в 2017 году .

В районе продолжилась тенденция увеличения количества многодетных семей. Этому способствует проводимая в регионе работа по их поддержке. В 2018 г. выдано 32 сертификата на получение областного материнского (семейного) капитала, в 2017 году - 22.

За 2018 год в районе предоставлено мер социальной поддержки по Федеральному закону «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» сорока тысячам трехстам девяносто пяти получателям на сумму около двадцати шести миллионов рублей.

Отделом полиции «Брасовский» в 2018 году особое внимание уделялось повышению эффективности оперативно-служебной деятельности на приоритетных направлениях, в том числе осуществлялись мероприятия по противодействию терроризму, незаконному обороту оружия и наркотиков, защите жизни и здоровья граждан, раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений. Проводилась работа по совершенствованию контроля за состоянием учётно-регистрационной дисциплины и укреплению законности в деятельности отдела полиции.
За 2018 год на обслуживаемой территории зарегистрировано 151 преступление (-12,7% к уровню прошлого года), в том числе тяжких и особо тяжких преступлений – 25 (-37,5% к уровню прошлого года).

Из указанного количества преступлений по итогам 2018 года раскрыто 107 преступлений, в том числе тяжких и особо тяжких – 16.
В структуре преступности необходимо отметить снижение количества таких преступлений как краж в целом на 14%. Кроме того, не допущено роста совершения разбойных нападений, грабежей. Выявлено 14 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, и 11 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия.

За 2018 года на территории района не зарегистрировано изнасилований, хулиганств.

В 2019 году администрация района продолжит работу, направленную на развитие экономики и социальной инфраструктуры нашей территории.

По-прежнему в центре внимания останется сфера жилищно-коммунального хозяйства, а также работа по под​держке и развитию малого и среднего бизнеса. Еще больше внимания будет уделяться участию района в областных и федеральных программах, привлечению инвестиций в экономику.

Развитие малого и среднего предпринимательства

Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тысяч человек населения составило в 2016 году 243,9 ед., в 2017 году – 244,3 ед., в 2017 году – 244,7 ед.
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий к среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила в 2018 году 29,5% против 29,7 % в 2017 году.
Улучшение инвестиционной привлекательности

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил в 2018 году 9438,4 рублей против 6591,1 рублей в 2017 году.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района, составила в отчетном году 91,7% (на уровне 2017 года).
Сельское хозяйство

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций составила в отчетном году 100% от общего их числа, в году, предшествовавшем отчетному - 75%. В текущем году данный показатель ожидается в пределах 80%, в прогнозируемом периоде – также.
Доходы населения

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района в отчетном году составила 19489,2 рубля (+8,6% к уровню прошлого года). В 2019 году среднемесячная заработная плата, по оценке, составит 22020,8 рубля. На 2020 и 2021 годы прогнозируется ее рост в объеме 104,2%-104,5%.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений составила в 2018 году 16442,8 рубля против 13723 рубля в 2017 году (119,8%). Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 21965,85 рубля против 20477,5 рубля в 2017 году (107,3%).
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась в 2017 году на7,3% и составила 22019 рублей.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в муниципальных учреждениях культуры и искусства составила в 2018 году 20149,4 рубля (120,3% к уровню прошлого года), муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 10554,2 рубля (рост – 17,7%).

.

II. Дошкольное образование

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет, составила в 2018 году 47,8% против 48,5% в 2017 году.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 0% против 10,3% в 2017 году.
Количество муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта - 1 (12,5%), в капитальном ремонте нуждается кровля Погребского детского сада.
III. Общее и дополнительное образование
В районе в 2018, как и в 2015-2017 годах, нет выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, в 2018 году составила 56% против 38% в прошлом году.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях, составила 87,6% против 91,6 % в 2017 году. Этот показатель имеет тенденцию к снижению, в 2016 году он составлял 92,4 %.
Количество муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта - 0, как и в 2015-2017 годах.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося составили 80,3 тысячи рублей против 59,31 тысяч рублей в 2017году, т.е. выросли на 35,4%.
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 70 % против 68 % в прошлом году.

IV.Культура.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности (клубами и учреждениями клубного типа, парками культуры и отдыха, библиотеками) составил в отчетном году, как и в прошлом, и позапрошлом – 100%.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве составляет 0% .
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составила 15% против 58% в 2017 году.
V.Физическая культура и спорт.
Доля лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила 28,8% против 22,9% в прошлом году. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила 53,8% против 30 % в прошлом году.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила в 2018 году 30,4 кв.м. (рост – на 2,7%), в том числе введенная в действие за год – 0,0398 (41,5% к уровню 2017 года).

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, составила в 2018 году 99,06% (на уровне прошлого года).
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила 33,7 % (на уровне прошлого года).
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, составила 6% (25 семей из 416).
VIII. Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2018 году составила 14% (на уровне прошлого года). В ближайшей перспективе ожидается увеличение данного показателя.
Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений, равна 0.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления 
в расчете на одного жителя муниципального образования увеличились в отчетном году на 56 рублей и составили 1663 рубля. Это связано с погашением в 2018 году кредиторской
 задолженности, возникшей в предыдушие годы.
Среднегодовая численность постоянного населения снизилась в отчетном году на 391 человека и составила 19304 человека.
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района составила 90%.
Энергообеспечение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах: электрическая энергия – 472 кВтч на 1 проживающего против 470 в 2017 году, тепловая энергия – 0,18 Гкал на 1 кв. метр общей площади (на уровне прошлого года), холодная вода – 38,51куб. метров на 1 проживающего против 38,5 куб. метров в 2017 году, природный газ – 1133 куб. метров на 1 проживающего против 1135 куб. метров в 2017 году.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: электрическая энергия – 20,5 кВтч на 1 человека населения против 20,7 в 2017 году, тепловая энергия – 0,19 Гкал на 1 человека населения (на уровне прошлого года), холодная вода – 1,4 куб. метров на 1 человека населения против 1,5 куб. метров в 2017 году, природный газ – 1,1 куб. метров на 1 человека населения (на уровне прошлого года).
Независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры и образования проводилась в 2016 году, ее результаты: в сфере культуры – 82 балла, в сфере образования – 101 балл.
Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что большинство анализируемых показателей имеют положительную динамику.
Администрацией района проводится работа по снижению неэффективных расходов бюджета, оптимизации сети бюджетных учреждений района, повышению качества жизни населения.

Глава администрации района 
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