                                               Отчет
главы администрации Брасовского района С.Н.Лавокина
о работе администрации района  в 2013 году

Уважаемые депутаты, приглашенные!

          Минувший 2013 год оказался для нашего района богатым на события. Можно сказать, что в целом он был успешным. 

Впервые за много лет мы получили такой богатый урожай: валовое производство зерновых во всех категориях хозяйств составило в весе после доработки 67530 тонн. Брасовский район признан победителем среди других муниципальных образований области и внес достойную лепту в общий результат агропромышленного комплекса региона и страны в целом. Также в конкурсе среди сельских поселений области победителем стало Погребское сельское поселение нашего района, что не может не радовать. Администрации района и Погребского сельского  поселений награждены легковыми автомобилями.
   Всего на территории района сельскохозяйственным производством занимаются 13 коллективных хозяйств различных форм собственности и 12 крестьянских (фермерских) хозяйств, в них работают 379 человек. 

В 2013 году сельскохозяйственные культуры были размещены в хозяйствах всех форм собственности на площади 34387 гектаров, что больше уровня 2012 года на 3376 гектаров; в том числе зерновые и зернобобовые – на  24935 гектарах, что также больше на 2813 гектаров. В ООО «АгроГруп» и «Сельхозник» было посеяно 400 гектаров подсолнечника на зерно; ООО «Сельхозник» 223 гектара сои (на 84 гектар больше уровня прошлого года); ООО «Брасоволен» - 600 гектаров льна (на 450 гектаров или в 4 раза больше прошлогоднего).  В ЗАО «Конный завод «Локотской» было посажено 323 гектара картофеля, что на 183 гектара выше уровня прошлого года.

Валовое производство зерна в 2013 году превысило уровень прошлого года на 28318 тонн или на 72,2%. Средняя урожайность в весе после доработки по району сложилась 30,8 центнера с гектара, что выше уровня 2012 года на 7,1 центнера с гектара.

По-прежнему самое большое поле в районе занимает ООО «Сельхозник», с площади 4391 гектаров намолочено 14452 тонны зерна при урожайности 37,1 центнера с гектара. В СПК «Заря»  намолотили 5959 тонн зерна при урожайности 21,4 центнера с гектара, в ООО «АгроГруп» с площади 3420 гектаров намолочено 11485 тонн зерна. Труженики ООО АПК «Суслово» с каждого гектара зерновых собрали 36,1 центнера.

Увеличение производства зерна в районе остается одной из ключевых задач, этому вопросу постоянно уделяется большое внимание не только со стороны руководителей хозяйств, но и руководства области и района.
Хороший задел сделали земледельцы под урожай 2014 года: в оптимальные сроки посеяно 13122 гектара озимых зерновых (на 752 гектара больше прошлого года). Самое большое поле под озимые в ООО «Сельхозник» - 3100 гектара зерновых, ООО «АгроГруп» - 2900 гектаров, СПК «Заря» - 1450 гектаров. В хозяйствах района поднято более 6,8 тысяч гектаров зяби. Все это положительно скажется на урожай 2014 года.

Труженики полей для общественного животноводства в зимовку 2013-2014 года заготовили 6750 тонн грубых, 16947 тонн сочных, 3358 тонн концентрированных кормов, всего 8809 тонн кормовых единиц, или по 22 центнера на условную голову скота. 
По состоянию на 1 января 2014 г. поголовье крупного рогатого скота в СПК и КФХ района составляет 6003 головы, что на 355 голов больше уровня прошлого года; поголовье коров - 2172 головы, что на 78 голов также больше прошлогоднего уровня.
Валовой надой молока за 2013 год по коллективным хозяйствам и КФХ составил 5430 тонн (на 488 тонн выше уровня прошлого года).  В КФХ «Шелякин Э.А.» валовое производство молока составило 716 тонн, что на 53 тонны выше уровня прошлого года, на 185 кг увеличилась продуктивность дойного стада и составила 3319 кг. На 100 кг увеличилась продуктивность в ООО «АгроГруп» и составила 2713 кг. 
На протяжении 2013 года в рамках государственной поддержки развития АПК получено субсидий и компенсаций из всех уровней бюджета 52103 тысячи рублей, в том числе из федерального бюджета – 41884,6 тысяч рублей, областного бюджета - 10152,6 тысяч рублей, местного бюджета – 65,8 тысяч рублей.
 В 2014 году планируется занять посевами сельскохозяйственных культур 34413 гектаров. Зерновых будет посеяно не менее 22477 гектаров. Задача животноводов в 2014 году – не допустить снижения поголовья всех видов скота, продуктивности и валового производства продукции. 
          На протяжении  2013 года  крупными и средними предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности на сумму  340,2 миллиона  рублей, что  на 22% больше уровня прошлого года.

         Крупными и средними промышленными предприятиями района   отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности на сумму  33,9 миллиона рублей, что соответствует  уровню прошлого года.  Ситуация в промышленном производстве района неоднородная, хотя в работе предприятий есть ряд позитивных моментов.  Много делается в плане переоборудования производства в ООО «Брасовские сыры», что уже сказалось на результатах его работы. В частности, установлено новейшее оборудование по переработке сыворотки, введена в эксплуатацию автономная электроподстанция большой мощности, обеспечивающая бесперебойную работу предприятия, а в 2013 году – приобретена, смонтирована и уже опробована современнейшая испанская линия по производству полутвердых сыров, пользующихся спросом.
      На протяжении ряда лет стабильно работает ООО «Хлебокомбинат». Стало доброй традицией приглашение  на предприятие предпринимателей с целью ознакомления с ассортиментом продукции, дегустацией новинок с последующим заключением договоров.

     Нельзя не отметить работу холдинга «ЛесКо», занявшего свою нишу в заготовке и глубокой переработке древесины, реализующего в настоящее время инвестиционный проект «Организация высокотехнологичного производства замкнутого цикла по выпуску продукции лесопереработки». Целью проекта является освоение высокотехнологичного производства лесопереработки замкнутого цикла с единой инфраструктурой, при котором отходы одного производства являются сырьем для другого, и организация выпуска оцилиндрованной и термомодифицированной древесины, древесных гранул, брикетированного и древесного угля, пеллетной заготовки. 


Развивается малый бизнес района. Индивидуальный предприниматель Чудопал Михаил Николаевич организовал наряду с деревообработкой производство деталей и узлов для железнодорожного транспорта, машиностроения и сельского хозяйства. Предприниматель создал 28 рабочих мест, в непростых экономических условиях наращивает объемы производства и повышает заработную плату работникам. Продукция данного производства востребована в ряде городов Российской Федерации, а также за ее пределами - в Казахстане.
        Немало сделано в минувшем году в плане привлечения инвестиций, значение которых для развития любой территории трудно переоценить. Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних организаций района составил в 2013 году 162569 тысяч рублей, что почти в полтора раза выше уровня 2012 года, из них около 83 миллионов рублей – собственные средства предприятий и организаций. 
         Для финансирования объектов развития социальной инженерной инфраструктуры муниципального значения  областным бюджетом на 2013 год было предусмотрено 64533,8 тысяч рублей, что на 7724,8 тысяч рублей или на 13,6% выше уровня 2012 года.  Все они освоены, из них более 28,5 миллионов рублей – на строительстве детского сада на 150 мест в п. Локоть, которое начато в конце 2012 года и ведется высокими темпами; 27,5 миллионов рублей – на школе № 2 п. Локоть (кредиторская задолженность). По 2 миллиона рублей освоено на строительстве хирургического корпуса ЦРБ и сельского дома культуры на 200 мест в п.Погребы. Капитально отремонтированы Хотеевский и Городищенский ФАПы.  

       За счет средств областного бюджета и бюджетов поселений произведен ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на сумму более восьми миллионов рублей. Кроме того, на сумму более 3,5 миллионов рублей  произведен ремонт дворовых территорий многоквартирных жилых домов в поселках Локоть и Погребы.
       Ежегодно в эксплуатацию вводятся дома, построенные индивидуальными застройщиками. В истекшем году ими введено в эксплуатацию 12 домов общей площадью  1657 квадратных метров, в том числе 4 – на селе. Район участвует практически во всех  государственных жилищных программах. По программе «Обеспечение жильем молодых семей» в 2013 году 3 молодые семьи получили субсидии и улучшили свои жилищные условия. За счет субвенции из федерального и областного бюджетов в размере более 7 миллионов рублей  приобретены 8 благоустроенных жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В текущем году выделены средства для приобретения 5 жилых помещений для данной категории лиц. Завершено строительство 27-квартирного жилого дома в п. Погребы, Брянским ипотечным фондом на данном объекте освоено 30 миллионов рублей. ООО «БСК» г. Брянска начало строительство  двух 36-квартирных трехэтажных  жилых дома по ул. Северная п. Локоть.  В текущем году индивидуальным предпринимателем Титовым И. будет начато строительство 31-квартирного жилого дома в районном центре.
     Продолжаются работы по газификации и водоснабжению. На   работы по водоснабжению н.п. Красное освоено 145 тысяч рублей, н.п. Городище первое – 120 тысяч рублей. 
     Построены газопроводы низкого давления в населенных пунктах Крупец, Кропотово на общую сумму 2717 тысяч рублей, завершена 1-я очередь строительства газопровода низкого давления в н.п. Красный Колодец на 2120 тысяч рублей. Газифицирована ул. Российская в районном центре, освоено более 350 тысяч рублей. На газификации населенных пунктов  Казинка, Веженка, Зуево освоено около двух миллионов рублей. Данные объекты введены в эксплуатацию. На общую сумму более полутора миллионов рублей газифицированы 3 фельдшерско-акушерских пункта в населенных пунктах Городище 1-е, Добрик и Летче. На протяжении года газифицировано  79 квартир. Уровень газификации по району составил на 1 января 2014 года  80,6%, в том числе по городу – 97,5%, по селу – 63,6%. 

    Более трех миллионов рублей освоено на реконструкции гидротехнического сооружения на водном объекте  с. Красное, 46 миллионов рублей – на строительстве автомобильной дороги  Красное - Кретово. Строительство данного объекта продолжится и в текущем году.
     На первый квартал текущего года на софинансирование объектов капитального строительства муниципальной собственности в областном бюджете предусмотрено 16135 тысяч рублей. Планы у нас громадные, мы планируем завершить в этом году строительство детского сада, продолжить строительство хирургического корпуса «Брасовской ЦРБ», сельского Дома культуры н.п. Погребы, трех жилых домов за счет средств частных инвесторов, очистных сооружений в п. Локоть, водоснабжение н.п. Красное и Городище 1-е, газификацию н.п. Новый Добрик, Коробкино, Хрипково, ФАПов в  н.п. Веребск, Сныткино, Дубровка, Домов культуры в н.п. Дубровка и Крупец. Существует предварительная договоренность с частными инвесторами о строительстве на территории района современного гостиничного комплекса (п. Локоть), производства биологических добавок (п. Погребы). 
        Эффективность местного самоуправления во многом зависит  от его экономической основы, от степени обеспеченности  материально-финансовыми ресурсами, что дает возможность исполнить принимаемые на себя бюджетные обязательства.

Доходная часть бюджета района по собственным доходам исполнена к уточненному  плану на 100,7 %. При уточненном годовом  плане собственных доходов  в сумме 72372  тысячи рублей в бюджет района на отчетную дату поступило 72843 тысяч рублей, что выше соответствующего периода прошлого года на 8019 тысяч рублей, или 112,4 %. Прирост к уровню 2012  года дали: налог на доходы физических лиц (5820 тысяч рублей); доходы от использования муниципального имущества (арендная плата за землю) (1542 тысячи рублей); налоги на совокупный доход (552 тысячи рублей). Традиционно бюджетообразующими налогами  за отчетный период явились: налог на доходы с физических лиц (его доля поступления в общем объеме собственных доходов составила  75,9 %); налоги на совокупный доход (их доля-16,0%). 

С целью пополнения доходной части бюджета и снижения недоимки во все уровни бюджетов  администрация района регулярно проводила заседания комиссии по неплатежам. За истекший  2013 год проведено  12 заседаний комиссий, на которых заслушано 67 предприятий и учреждений района. В результате проведенной  работы поступило дополнительно 3496,8 тысяч рублей, в том числе в бюджет района 2863,4 тысячи рублей.

Расходная часть  бюджета исполнена  на 99,2% к плановым назначениям. Недоосвоение  сложилось по отрасли «Образование» в объеме 1,1 миллиона рублей в связи с тем, что денежные средства, выделенные на строительство детского сада 31 декабря 2013г, поступили в бюджет района только  15 января т.г. Аналогичная ситуация сложилась по отрасли «Культура» в объеме 272 тысячи рублей. Бюджет 2013 года носил социальную направленность, где расходы на социально-культурную сферу составляли 79,3 % от общего объема бюджета.

Общий объем бюджета района в 2014 году  составит 210946 тысяч рублей, в том числе собственные доходы – 54085 тысяч рублей, а с учетом дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности и сбалансированности бюджета они составят  84996  тысяч рублей.

По сравнению  с  2013 годом  прогнозируемые  в 2014 году собственные  доходы уменьшатся  на 21414 тысяч рублей.  Данное снижение обусловлено:

во-первых, внесением изменений  в Налоговый кодекс РФ в части зачисления  НДФЛ в бюджеты муниципальных районов. С 1 января т.г. в бюджет района  отчисления составляют 5% вместо 10 % в 2013году;

во-вторых, в связи с передачей с нового бюджетного года части  финансирования содержания детских дошкольных учреждений на областной бюджет снижен дополнительный норматив отчисления от НДФЛ с 56 % до 44%; 

 в-третьих, с 1 января т.г. налог, взимаемый  в связи с применением упрощенной системы налогообложения (5731 тысяч рублей) и штрафы за нарушение миграционного законодательства (584 тысячи рублей)  будут зачисляться в полном объеме в бюджет области. 

Бюджет района 2014 года принят без дефицита. Объем его расходов  в 2014 году составит 210946 тысяч рублей.    Приоритетом при формировании расходной части бюджета стало обеспечение исполнения социальных обязательств, 82,5 % всех расходов бюджета – это расходы, направленные на финансирование социально-культурной сферы. 


Одним из важных социальных индикаторов, характеризующим уровень жизни населения, является объем розничного товарооборота.                            
Розничный товарооборот на крупных и средних предприятиях всех видов экономической деятельности сложился за  2013 год в сумме 320,2 млн. рублей (127,5%  к уровню прошлого года). Оборот розничной торговли пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями, составил 239,3 миллиона рублей (135%), оборот розничной торговли алкогольными напитками и пивом – 42,1 миллиона рублей (107%).  Оборот общественного питания сложился в сумме 1030,7 тысяч рублей, объем платных услуг населению -   25352,9 тысяч рублей.  По оперативным данным, за год в районе реализовано более 365 тонн мяса и продуктов и консервов из мяса,  более 193  тонн сахара, более 25 тонн масла животного и 99 тонн масла растительного. На территории района дислоцируются 194 торговые точки, из них 45 – потребкооперации, 29 – других юридических лиц, 118 – индивидуальных предпринимателей. На протяжении года закрыто 9 торговых точек и открыто 18, в том числе два магазина крупных торговых сетей – «Магнит ЗАО «Тандер» и ЗАО «Дикси-Юг».    
      Среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях района в 2013 году возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 30% и составила 15149,5 рубля.  Просроченная задолженность по заработанной плате на крупных и средних предприятиях района отсутствует.

        По состоянию на 1 января текущего года в Центре занятости населения в качестве безработных  зарегистрировано 194 человека, что на 16 человек больше, чем на ту же дату в прошлом году. Уровень регистрируемой безработицы составил 1,8%. На протяжении года за содействием в поиске подходящей работы в центр обратилось 745 человек, 479 из них были трудоустроены, в том числе 22 инвалида. Проведена профессиональная ориентация 486 человек, социальная адаптация 56 человек, профессиональная подготовка 52 человек (из них 4 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком); осуществлена социальная адаптация 52 человек.
       С каждым годом совершенствуется, обретая новые формы и методы, система социальной защиты и социальной работы. 
      В рамках поддержки семей с детьми в прошедшем году выплачивалось 25 видов различных пособий и компенсаций, среди них новый вид пособия – ежемесячная денежная выплата в размере 5 996 рублей по уходу за 3-им и последующими детьми. Ею воспользовались 20 семей. Сертификаты на областной материнский капитал, размер которого составляет 50 тысяч рублей, в прошедшем году получили 26 семей.

      Продолжалась реализация законодательства в части оказания мер социальной поддержки региональным категориям льготников (ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным лицам и лицам, пострадавшим от политических репрессий). На данную выплату в истекшем году израсходовано из областного бюджета более 5 миллионов рублей. Льготы на жилищно-коммунальные услуги предоставлены 4 330 гражданам на сумму более 17,5 миллионов рублей. Субсидией воспользовались 847 семей. Средний её размер на одну семью в прошедшем году составил 1300 рублей.

По 20 видам пособий и компенсаций гражданам, подвергшимся радиационному воздействию, выплачено из федерального бюджета 15,5 миллионов рублей. 


В рамках исполнения индивидуальных программ реабилитации все инвалиды были обеспечены техническими средствами реабилитации, протезно-ортопедическими изделиями. Отдел оснащен специальным оборудованием для слепых и слабовидящих инвалидов.

      В 2013 году продолжалась работа, направленная на реализацию социальных обязательств государства в отношении ветеранов Великой Отечественной войны. На сегодняшний день жильё приобрели 182 ветерана, 3 дела находятся на рассмотрении в Департаменте по строительству.

      Продолжали развиваться как стационарный, так и нестационарный виды обслуживания пожилых граждан и инвалидов. На надомном обслуживании находились 160 пенсионеров, в Глодневский дом-интернат в течение года направлено 18.
Наступивший год станет годом дальнейшего совершенствования социального обслуживания граждан пожилого возраста, расширения перечня предоставляемых им услуг, обеспечения своевременного выполнения социальных обязательств государства в отношении ветеранов, инвалидов, детей-инвалидов.  

       Здравоохранение района представлено  центральной районной больницей, офисом врача общей практики в п. Погребы, Глодневской врачебной амбулаторией,  21 фельдшерско-акушерским пунктом, 5 фельдшерскими здравпунктами при образовательных учреждениях, 7 медицинскими кабинетами при муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях. В ЦРБ работают 40 врачей, 130 средних  медицинских работников,15 врачей и 70 средних медицинских работников имеют квалификационные категории, 40 врачей и 128 средних медицинских работников  имеют сертификаты специалиста. В 2013 году коллектив больницы пополнился врачом-офтальмологом. За последние три года в ЦРБ уже прибыло 8 молодых врачей, двое из которых получили жильё за счёт средств местного бюджета. В текущем году ожидается прибытие четырех  врачей: хирурга, невролога, дерматовенеролога, онколога.

Функционируют современные методы диагностики, с марта 2013 года -  информационный Интернет-сайт, посетив который, жители могут записаться на прием к врачу в электронном виде. В  целях повышения качества и доступности оказания медицинской помощи населению в больнице организована электронная удаленная запись на консультативный прием в областные ЛПУ.

        С целью повышения эффективности использования автомобилей скорой медицинской помощи, минимизации приезда бригады на вызов и своевременной доставки пациентов в ЦРБ на санитарном транспорте установлена система «ГЛОНАСС».

        Развитие системы образования в 2013 учебном году проводилось в соответствии с   целевыми установками  модернизации российского образования и стратегическими ориентирами национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».  

         Муниципальная система образования Брасовского  района представлена 16 общеобразовательными учреждениями: 9 средних,  6 основных и 1 начальная школы. В них с 1 сентября 2013 года обучается 1658 школьников, что на 10 человек меньше, чем на 1 сентября 2012 года. 11 сельских школ являются малокомплектными с количеством обучающихся 205 человек.  Дошкольное образование осуществляется в 7-ми  муниципальных детских садах:  5-и городских и 2-сельских. Две дошкольные группы работают при  Брасовской школе. Дошкольным образованием охвачено 550 детей (53%).  

           Программы дополнительного образования детей на территории района реализуются тремя учреждениями: ДЮСШ «Олимп», Дом детского творчества и Локотская  школа искусств. В 2013 году в них занималось 751 человек (45,3%  от всех детей школьного возраста).

           Фактические расходы по отрасли «Образование» в 2013 году составили 158,9 миллиона рублей.         

             По программе модернизации образования району в 2013 году выделены средства в объёме 1,2 миллиона рублей, направленные на выполнение ремонтных работ в Локотской средней №1 и Брасовской школах; поступили учебники на сумму более восьмисот тысяч рублей, программно-технические комплексы на сумму более 1 миллиона рублей.

         Выполнен капитальный ремонт кровли в  детском  саду п. Каменка за счет средств областного и местного бюджетов на сумму более 600 тысяч рублей. Производились работы по текущему ремонту кровель в Крупецкой, Глодневской и Брасовской школах, косметическому ремонту учреждений.  

         На протяжении года проводились работы по обеспечению пожарной безопасности учреждений образования. Всего на эти цели из средств местного бюджета выделено более 1,1 миллиона рублей. Выполнен комплекс мероприятий по подготовке к отопительному сезону, на что израсходовано около шестисот тысяч  рублей. Во всех учреждениях образования проведён энергоаудит. Все они допущены к работе в новом учебном году.

         Одним из приоритетных направлений работы в 2013 году являлась работа по обеспечению качества образования.  В 2012-2013 учебном году качество знаний составило  47%, что выше показателей 2011-2012 учебного года на  2 %.  В школах района проводилась работа по  поэтапному введению стандартов начального общего образования нового поколения, сформирована нормативно-правовая база,  спланирована методическая деятельность педагогов на муниципальном уровне.  С 1 сентября 2013 года учащиеся 1 – 3 классов (546 детей, 75,1% от всех учащихся начальной школы)  обучаются по новым образовательным стандартам. 

         С целью проведения итоговой аттестации выпускников 11 класса в формате ЕГЭ отделом образования в 2013 году была организована работа пункта приёма экзамена на базе ЛСШ № 2 им. Н.Ф. Струченкова. Всего экзамен по обязательным предметам сдавало 74 человека.   Средний бал по району практически по всем предметам, за исключением русского языка, превысил среднеобластной, 4 выпускника школ района получили максимальный бал – 100.   

          Была продолжена работа по введению предпрофильного и профильного обучения в системе общего образования. С 1 сентября организовано обучение по следующим профилям: естественно-математический, социально-экономический, химико-биологический, гуманитарный. Расширен перечень элективных курсов. В прошедшем году организована переподготовка 108 учителей, 13 руководителей,  10 заместителей руководителей  образовательных учреждений, двух руководителей детских образовательных учреждений. 

             С целью повышения социального статуса педагогических работников, активизации творческого потенциала учителя, создания условий для повышения профессионализма и мотивации деятельности в 2013 г. был проведён районный конкурс « Учитель года». В 2014 году планируется проведение конкурса «Воспитатель года» среди педработников дошкольных образовательных учреждений, педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям».

              В целях совершенствовании системы оплаты труда в муниципальных образовательных учреждениях района разработан план мероприятий (дорожная карта) поэтапного совершенствования системы оплаты труда в муниципальных образовательных учреждениях района на 2013 – 2018 годы, план мероприятий по исполнению Указа Президента Российской Федерации «О мерах по реализации государственной политики  в области образования и науки». Средний размер заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений на 1 января 2013 года составлял 10479 рублей, общеобразовательных школ 16858 рублей. На 1 января 2014 года - 16511 рублей (рост – 57,5%) и 18066 рублей (рост - 7,2%) соответственно.
   В школьных лагерях с дневным пребыванием отдохнули 580 детей, что на 100 человек больше, чем в 2012 г. На базе основных школ была организована работа оздоровительных площадок. На организацию оздоровительной работы в текущем году израсходовано 856,6 тысяч рублей, в т.ч. 835,2 тысячи - на организацию питания. 667 школьников совмещали летний отдых с трудовой деятельностью в бригадах по благоустройству школьных территорий, отрядах цветоводов, юннатов, отрядах по оказанию помощи ветеранам войны и труда. В рамках районной целевой программы «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних подростков в возрасте от 14 до 18 лет» 59 школьников были трудоустроены в различных предприятиях и организациях района. В 2014 году будет продолжена реализация основных направлений программы «Развитие образования Брасовского района» (2013-2016).
          Целью деятельности учреждений культуры района является реализация культурной политики государства, которую осуществляют  42 учреждения: 19 клубно-досуговых,  21 библиотечное  учреждение, парк культуры и отдыха и историко-краеведческий музей.

   
Основным приоритетом ушедшего года стало выполнение Указов Президента РФ и Губернатора области по повышению эффективности сферы культуры. В 2013 году возросла средняя заработная плата работников  отрасли и  составила 10734 рубля.  

   
Главным событием культурной жизни района в 2013 году стало празднование 400-летия Дома Романовых. В учреждениях культуры  были организованы  циклы мероприятий, посвящённые этой дате, кульминацией которых стал международный праздник «Под сенью Брасовских аллей». В нём приняли участие ведущие коллективы области, исполнители из Москвы и Украины. В библиотеке состоялись краеведческие чтения « История и культурные традиции Брасовского имения».

  
Лейтмотивом 2013 года стало празднование 70-летия освобождения Брянщины от немецко-фашистских захватчиков. Этой дате были посвящены выставки  литературы, краеведческие часы, уроки мужества, дни памяти в библиотеках района, музейная экспозиция, районный конкурс патриотической песни, торжественные вечера, праздничные концерты, торжественные митинги,  выставка  декоративно-прикладного творчества «Спасибо за победу».  Историко-краеведческим музеем проведена большая исследовательская работа о судьбах земляков, погибших или без вести пропавших в Великой Отечественной войне, защищавших Брасовскую землю, об истории партизанского движения и подпольной организации района. 

   
 Творческие коллективы и исполнители района принимали участие в фестивалях и конкурсах различного уровня, библиотеки района приняли участие в областном  экологическом  конкурсе «Познай свой край», в котором Брасовская сельская библиотека  выбрана  в качестве грантополучателя, как лучшее библиотечное учреждение  на селе, а Столбовская и Городищенская отмечены дипломами лауреатов.  

    
 В 2013 году начал свою работу военно-патриотический клуб «Правнуки Победы» на базе Дома пионеров и школьников.  В результате поисковой работы клуба были найдены родственники летчика Смекалова, сбитого во время войны и захороненного в селе Красное, которые посетили его могилу. К 70-летию освобождения Брянщины от немецко-фашистских захватчиков было приурочено восстановление партизанской землянки в лесном массиве деревни Зуево, куда был организован автопробег для проведения митинга.   Накануне юбилейной годовщины состоялся митинг и на Погребской даче, где представители трех поколений почтили память мирных жителей, погибших от немецко-фашистских захватчиков. 

     В целях пропаганды исторического опыта комсомола в октябре проводились мероприятия, посвященные его 95-летию. Ко Дню молодежи проведен Межрайонный молодежный фестиваль, в котором наряду с командами из нашего района приняли участие и представители Дмитровского района Орловской области.

      В настоящее время в районе развивается 8 видов спорта. Наибольшим количеством представлены: пауэрлифтинг, тяжёлая атлетика, лыжный спорт, футбол, лёгкая атлетика, конный спорт, кикбоксинг, бокс. За прошедший период проведено 54 соревнования по всем культивируемым видам спорта. Уделялось большое внимание вопросам формирования привлекательного имиджа района для проведения на его территории соревнований межмуниципального и областного уровней. В 2013 году на территории района состоялось 5 межмуниципальных турниров и 4 областных соревнования. Проходили  матчи по футболу и мини-футболу. Спортсмены района принимали  участие в областных соревнованиях и Спартакиадах. За год подготовлено 3 кандидата в мастера спорта, 42 человека выполнили массовые разрядные нормативы.
        Отделом полиции в прошедшем году продолжалась реализация мероприятий, направленных на усиление борьбы с преступностью. Криминальная ситуация на территории района изменяется в сторону уменьшения общего количества зарегистрированных преступлений. В истекшем году зарегистрировано 312 преступление, что на 2,8% меньше, чем за аналогичный период предыдущего года. Анализ преступности показывает, что в ее массиве преобладали  корыстные и корыстно-насильственные преступления. Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений составила 86,1% против  66,9% в 2012 году. Наряду с увеличением числа раскрытия отдельных видов преступлений, снижением криминальной активности отдельных категорий граждан, ниже результаты по профилактике преступлений, совершаемых лицами, ранее судимыми, и лицами в состоянии алкогольного опьянения. В текущем году основные усилия отдела полиции будут направлены на реализацию мероприятий по пресечению и повышению раскрываемости преступлений, совершенствование единой системы профилактики правонарушений.

         Наряду с имеющимися положительными тенденциями в экономическом и социальном развитии района, у нас немало проблем, над которыми предстоит усиленно работать. Для этого необходимы тесное взаимодействие общества и власти, взаимное доверие и напряженный труд. Все помнят, как в начале года у нас практически разваливалось автобусное сообщение.  Сельские жители оказались отрезанными от районного центра, да и отсутствие автостанции вызывало негодование людей. Мы, как могли, старались выправить ситуацию – и вот сейчас по расписанию движутся автобусы, а у пассажиров появилась возможность подождать транспорт в прекрасных условиях. В декабре начали свою работу билетные кассы и зал ожидания, расположенные в здании, которое принадлежит частному предпринимателю, который, выкупив строящееся здание у прежнего собственника, понимая, что сельским жителям необходимо ожидать автобус в комфорте и тепле, внял просьбам администраций как района, так и поселка, и принял решение выделить часть помещения под кассовый зал. Были выполнены все необходимые строительные и отделочные работы. Современные пластиковые окна, двери, удобное крыльцо с пандусом, санитарные комнаты - все предусмотрели строители, а современная отопительная система позволяет сохранять в зале оптимальную температуру. Арендатор помещения ООО "Империал", осуществляющий пассажирские перевозки в нашем районе, выполнил необходимые мероприятия по обеспечению безопасности этого объекта. Да и цифровой телевизор, подаренный индивидуальным предпринимателем жителям района, пришелся кстати тем, кому приходится провести не один час в зале ожидания. Открытие этих автобусных касс - показатель взаимодействия частного бизнеса и власти, что является исполнением одного из майских Указов  Президента РФ Владимира Путина.
        Уважаемые депутаты! Основные задачи, которые предстоит решить нам вместе с руководителями и коллективами предприятий и организаций района в текущем году, я озвучил в докладе. Надеюсь, нам удастся это сделать, приложив для этого все усилия. 

       Спасибо за внимание.

