ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Брасовского района «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Брасовского района, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения»
Проект постановления администрации Брасовского района «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Брасовского района, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения» разработан в целях определения требований к порядку разработки и принятия, содержанию, обеспечению исполнения правил определения нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления Брасовского района, отраслевых (функциональных) органов администрации Брасовского района, наделенных правами юридического лица, в том числе подведомственных им казенных учреждений в части закупок товаров, работ, услуг и правил определения требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), закупаемым для муниципальных нужд Брасовского района.

Проект постановления администрации Брасовского района «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Брасовского района, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения»  разработан в соответствии с частью 4 статьи 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2015г. №476 «Об утверждении общих требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов  и обеспечению их исполнения».

15 апреля 2019 г. проект размещен на официальном сайте администрации Брасовского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и доступен заинтересованным лицам для ознакомления.

В соответствии с разделом 4 Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации Брасовского района, утвержденного постановлением администрации Брасовского района от 27 июля 2017 года №241, проект подлежит независимой антикоррупционной экспертизе.

Дата начала приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы- 15 апреля 2019 года.

Дата окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы- 21 апреля 2019 года.
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