                                                                 Протокол № 2
по итогам общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Локотское городское поселение» на 2018-2022 годы 
п. Локоть, пр.Ленина, д.2   
30 ноября 2017 г. 14-00
Председатель комиссии: Задеев Павел Петрович – заместитель главы администрации Брасовского района;
Заместитель председателя комиссии: Рацеев Игорь Михайлович – начальник отдела по вопросам Локотского городского поселения администрации Брасовского района;
Секретарь комиссии: Долгачева Елена Николаевна – ведущий специалист отдела по вопросам Локотского городского поселения администрации Брасовского района; 
Члены комиссии:  Казакова Е.П. – заместитель главы администрации района, заместитель секретаря политсовета Брасовского местного отделения Партии «Единая Россия»;
Царева Валентина Дмитриевна – глава п. Локоть (по согласованию); 
Кашеваров Владимир Валентинович – и.о. начальника отдела строительства, транспорта, архитектуры и ЖКХ администрации Брасовского района;
Иваникова Валентина Николаевна – начальник отдела по правовым и имущественным вопросам администрации Брасовского района;
Соловьев Сергей Анатольевич – специалист отдела строительства, транспорта, архитектуры  и ЖКХ администрации Брасовского района; 
Михалина Светлана Ивановна – специалист отдела по вопросам Локотского городского поселения администрации Брасовского района;
Гладилин Владимир Анатольевич – директор ООО «Домоуправление» (по согласованию); 
Дъячкова Валентина Ивановна – директор МУП «Локотское УЖКХ» (по согласованию);
Демьянова А.З. – руководитель исполкома Брасовского местного отделения Партии «Единая Россия» (по согласованию);
Чудопал М.Н. – депутат Локотского поселкового Совета народных депутатов, Почетный гражданин п.Локоть  (по согласованию), член политсовета Брасовского местного отделения Партии «Единая Россия» (по согласованию);
Мурачев С.В. – депутат Локотского поселкового Совета народных депутатов, член Партии «Единая Россия» (по согласованию);
Председатели ТОС (по согласованию).

Повестка заседания:

          1.О результатах общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории  муниципального образования «Локотское городское поселение» на 2018-2022 годы.

Слушали:  Председателя общественной комиссии Задеева П.П., который доложил о том, что в целях осуществления контроля за ходом реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории муниципального образования «Локотеское городское поселение» на 2018-2022 годы, обеспечения прозрачности и открытости деятельности администрации Брасовского района при формирования и реализации Программы создана общественная муниципальная комиссия. В соответствии с требованиями постановления администрации  Брасовского района от «31» октября 2017 г. № 419  «Об утверждении Порядка проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Локотское городское поселение» на 2018-2022 годы, отделом по вопросам Локотского городского поселения администрации Брасовского района и отделом строительства,  архитектуры, транспорта и ЖКХ администрации Брасовского района было организовано общественное обсуждение проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Локотское городское поселение» на 2018-2022 годы. Проект  муниципальной программы был размещен 28 октября 2017 года  по 29 ноября 2017 года на официальном сайте администрации Брасовского района для сбора общественных мнений, предложений заинтересованных лиц.  В течение срока проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы  замечаний и предложений в отдел по вопросам Локотского городского поселения администрации Брасовского района не поступило.
     Проект подпрограммы был предложен участникам заседания для обсуждения и одобрения. 
Решили:
1. Одобрить проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Локотское городское поселение» на 2018-2022 годы 

Председатель комиссии:                                                                       П.П. Задеев 

Секретарь:                                                                                         Е.Н. Долгачева
