Пояснительная записка

к административному регламенту предоставления муниципальной 

услуги «Бесплатное предоставление земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность на территории муниципального образования «Брасовский район»
Проект административного регламента предоставления муниципальной услуги «Бесплатное предоставление земельных участков гражданам, имеющих трех и более детей, в собственность  на территории муниципального образования «Брасовский район» разработан в соответствии с Земельным кодексам Российской Федерации,  Законом Брянской области от 26 января 2017 года №3-З «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков в собственность в Брянской области» и регулирует отношения, возникающие при предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность бесплатно земельных участков для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, или личного подсобного хозяйства, или садоводства, или огородничества и дачного строительства, или животноводства, или под строительство жилого дома, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена.
   Проект административного регламента разработан в целях повышения качества и доступности результатов предоставления муниципальной услуги, создания комфортных условий для потребителей результатов исполнения данной  услуги и определяет сроки и последовательность при оказании муниципальной услуги.

  Принятие настоящего постановления не предусматривает расходов средств бюджета Брасовского района.
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