Отчет  

о реализации национальных проектов на территории 

Брасовского района за 2014-2019 годы

Наша малая родина – Брасовский район – в нынешнем году отмечает свое 90-летие. Образованный 17 июня 1929 года, он стал наследником и продолжателем яркой многовековой истории русской земли, которая, будучи расположенной на пересечении торговых и ратных путей, не раз выполняла роль рубежа, обороняющего от врага наше Отечество. Эта роль определила в веках и судьбу земли Брасовской – быть на острие событий.

Сегодня район развивается и живет полноценной жизнью: мы благоустраиваем его населенные пункты, выращиваем картофель и сеем зерно, прокладываем газо- и водопроводы, строим дома и ремонтируем дороги. У нас живут замечательные люди, которые ценят и любят свой край. Поэтому мы обладаем всеми условиями для его успешного развития. Историческая память поколений, славное прошлое, созидательное настоящее – вот тот сплав, из которого рождаются творческие замыслы и порывы во благо развития нашего родного Брасовского края.

Мы собрались, чтобы обсудить итоги социально-экономического развития района за 5 с половиной лет, реализацию национальных и областных проектов на его территории, и вместе решить, что нам важнее всего сделать в первую очередь до конца 2019 года и в следующем 2020 году.

Основной показатель, отражающий общеэкономическое развитие района, валовой муниципальный продукт в 2018 году сложился в 3 млрд. 615 млн. рублей. За 5 лет данный показатель увеличился в полтора раза, его структура изменилась в сторону увеличения удельного веса продукции сельского хозяйства.

Основу экономического потенциала района составляет агропромышленный комплекс и перерабатывающая промышленность. В этих сферах экономики занята большая часть трудоспособного населения района. Сельское хозяйство района специализируется на молочно-мясном скотоводстве, производстве зерновых, кормовых и технических культур, картофеля. Производством сельскохозяйственной продукции занимаются 6 сельхозпредприятий и 21 крестьянское (фермерское) хозяйство, свыше 8 тысяч личных подсобных хозяйств.

В районе наметилась тенденция увеличения посевных площадей. В 2014 году сельскохозяйственные культуры были размещены на площади 36,7 тыс. га, а в 2019 году площадь составила 43,1 тыс. га (рост – 6,4 тыс. га или 117%) . В 2018 году введено в оборот 1720 га пашни, в 2019 – 1884 га. Изменилась и структура посевных площадей: расширились площади под кукурузой на зерно, подсолнечником и рапсом.

Валовой сбор зерна в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах в 2018 году составил 110,6 тыс. тонн (рост к уровню 2014 года – 153%). 
Основными производителями сельскохозяйственной продукции в районе являются общества с ограниченной ответственностью «Сельхозник», «Дружба», «Добронравов-АГРО», акционерное общество  «Конный завод «Локотской».

В текущем году сельхозкультуры в районе размещены на площади 43075 га, в том числе зерновые и зернобобовые - на 24080 га, из них кукурузы на зерно – 4446 га, 2184 га подсолнечника, 1697 га сои, 1045 га ярового рапса. Зерновая группа в структуре посевных площадей составляет 56%. Под картофелем занято 990 га.

По состоянию на 8 августа текущего года убрано зерновых на площади 11982 га (61%), намолочено 42138 тонн зерна при урожайности 35,2 ц/га. Убрано 442 га рапса (35%), намолочено 1376 тонн; выкопано 10 га картофеля, собрано 350 тонн.
Другая значимая сторона сельского хозяйства района – животноводство. По состоянию на 1 января 2019 года численность крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составила 14222 головы (106% к уровню прошлого года и 198% - к уровню 2014 году), в том числе в ООО «Брянская мясная компания» - 11368 голов, в сельхозпредприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах - 2273 головы. Коров в районе – 7442 головы, из них в сельхозорганизациях и фермерских хозяйствах – 7270, в том числе молочного направления – 970 голов, в ООО «Брянская мясная компания» – 6300 голов.

Валовой надой молока за 2018 год по коллективным и крестьянским (фермерским) хозяйствам составил 3,6 тыс. тонн, продуктивность дойного стада – 3750 кг молока.

На развитие сельхозпроизводства хозяйствам района из бюджетов всех уровней ежегодно выделяются субсидии. В 2018 году выделено около 22 млн. рублей. Средства выделялись на приобретение элитных семян, племенного скота, техники, поддержку начинающих фермеров, покрытие кредитов и другие мероприятия. В первом полугодии текущего года объем субсидий составил около 24 млн. рублей.
Для увеличения объемов производства в сельхозпредприятиях намечены мероприятия по повышению плодородия почв за счет внесения оптимальных доз минеральных удобрений, известкования почв, приобретения семян высоких репродукций, выращивания зерновых культур по интенсивным технологиям. В отрасли «Животноводство» проводятся мероприятия по оздоровлению дойного стада.
Инвестиционная политика органов местного самоуправления Брасовского района направлена на обеспечение экономической самостоятельности, устойчивое развитие экономики муниципального образования, создание необходимых условий, обеспечивающих дальнейший рост собственных доходов местного бюджета и реальных доходов и повышения качества жизни населения.
Объем инвестиций в основной капитал в крупных и средних предприятиях района составил 198 млн. рублей, что превысило соответствующий уровень прошлого года на 41%, а уровень 2014 года – более чем в 5 раз.
На территории района реализуются два крупных инвестиционных проекта, включенных в реестр инвестиционных проектов Брянской области.

1. Инвестиционный проект «Строительство зерносушильного комплекса мощностью 100 тонн в час и зернохранилищ общей мощностью 25 тысяч тонн. Приобретение сельскохозяйственной техники» ООО «Дружба» (2016 - 2024 гг.) общей стоимостью 726,5 млн. рублей.

2. Инвестиционный проект «Расширение и модернизация производства сыра и молочных продуктов» ООО «Брасовские сыры» (2013 - 2022 гг.) стоимостью 142,8 млн. рублей.

Предприятие работает с 1961 года и имеет собственные секреты сыроварения. Внедряются и новые технологии, которые позволяют уже много лет оставаться на российском рынке производителей сыров среди лидеров. Ассортимент продукции постоянно расширяется. Помимо сыров и масла здесь производят сгущенное молоко, кондитерский наполнитель. ООО «Брасовские сыры» приняли участие в Международной выставке продуктов питания «Продэкспо​-2019» в Москве, где их продукция отмечена медалями и грамотами.

В 2018 году крупными и средними предприятиями всех видов экономической деятельности района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг собственными силами на сумму 334,7 млн. рублей, что составило 111 % к соответствующему уровню прошлого года и более чем в 3 раза превысило уровень 2014 года.
На протяжении ряда лет стабильно работает ООО «Хлебокомбинат». Предприятие постоянно ведет изучение покупательского спроса, расширяет ассортимент продукции, уделяет большое внимание ее качеству. На территории бывшего спиртзавода новыми собственниками создано общество с ограниченной ответственностью «МРАБ». Есть перспективы развития и у других предприятий района.

В рамках реализации национального проекта «Малое предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» развивается малый бизнес района. По состоянию на 1 января текущего года на территории нашего района зарегистрировано 397 индивидуальных предпринимателей и 94 малых предприятия. Наибольший удельный вес их - в розничной торговле, но в последнее время структура предпринимательства меняется: растет количество предпринимателей, занятых в сфере бытового обслуживания населения, общественного питания, ремонта автотранспортных средств, в сфере производства. В структуре предпринимательского сообщества наибольший удельный вес (58%) занимает торговля, 12% предпринимателей заняты в сфере транспорта и связи, 11% - в сельском хозяйстве, 7% - в сфере промышленности, 12% - остальными видами деятельности.
Индивидуальный предприниматель Михаил Николаевич Чудопал организовал производство узлов и деталей для железнодорожного транспорта, агропромышленного комплекса, наладил партнерские отношения с рядом регионов России. Продукция востребована, пользуется спросом. 
Индивидуальный предприниматель Николай Николаевич Щербаков выращивает в теплицах саженцы деревьев ценных пород для лесовосстановления, что также очень важно и востребовано. Развивают свой бизнес и дают людям работу и заработок и другие предприниматели района.
Они принимают участие в ежегодном областном конкурсе «Лучший предприниматель года», неоднократно становились его победителями, лауреатами и дипломантами. За период 2014-2018 годы 5 начинающих фермеров получили финансовую поддержку в объеме 6 млн. 261,5 тыс. рублей, 5  семейных ферм – в объеме 14 млн. 150,6 тыс. рублей.
Одним из значимых событий отчетного периода стало обустройство территории, установка памятника и создание сквера Мужества в районе Локотской средней школы № 2. Не менее ярким событием является открытие нового детского сада № 5 в п. Локоть, построенного в рамках программы партии «Единая Россия». Район получил детский сад, который отвечает всем современным требованиям. С вводом его в эксплуатацию ликвидирована очередь на зачисление  детей от 3 до 7 лет в дошкольные учреждения.
Также за период 2014-2018 г произведен капитальный ремонт водопровода по улице Чистополянской в п. Локоть, реконструкция водоснабжения  н.п. Городище 1-ое и Красное на общую сумму около 16 млн. рублей. Произведена газификация мемориального комплекса с установкой Вечного огня. Проведен ремонт арендуемого здания, приобретено оборудование и введен в эксплуатацию многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. Построена и введена в тестовую эксплуатацию новая современная газораспределительная станция «Десна-30». Завершено строительство фермы КРС с пастбищным содержанием ООО «Брянская мясная компания», два зерноочистительных сушильных комплекса. Сдан в эксплуатацию склад готовой продукции ООО «Брасовские сыры».
Для нужд водоканализационного хозяйства района приобретен  автомобиль с крано-манипуляторной установкой на сумму 3,5 млн. рублей. В конце прошлого года Правительством Брянской области выделено 2 новых автобуса для перевоза пассажиров района и машина скорой помощи для Брасовской ЦРБ.

Построены и введены в эксплуатацию три многоквартирных жилых дома общей площадью более 6 тыс. кв. м., из них два дома построены ООО «Брянская строительная компания» и один – индивидуальным предпринимателем Титовой Людмилой Сергеевной. Это 105 квартир с отделкой и индивидуальным отоплением. В них администрацией района приобретено 18 квартир по программе «Переселение из ветхого и аварийного жилья» и  40 квартир - для детей-сирот (всего же для данной категории лиц приобретено 62 квартиры).
На территории района реализуется национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги». По программе «Социальное развитие села» построены подъезды к ферме КРС ООО «Брянская мясная компания» и  зерноскладу ООО «Сельхозник» на сумму более 8 млн. рублей. Введена в эксплуатацию дорога «Красное - Кретово». Проведена большая работа по содержанию и ремонту автодорог района. 
На ремонт автомобильных дорог райцентра в 2014-2018 гг. израсходовано около 45 млн. рублей.
В 2019 году активно ведется реконструкция автомобильной дороги «Локоть – Кретово»; проведен ремонт автодорог по улицам Лесозаводской, Островского, Железнодорожной; переулку Советскому и улице Островского; ямочный ремонт дорог районного центра на общую сумму более 13,5 млн. рублей. Ведется ремонт дорог двух подъездов к кладбищам райцентра. Объявлены торги на проведение ремонтов автомобильных дорог по улицам Дзержинского и Партизанская п. Локоть, ямочного ремонта автодорог по улицам Первомайская и Комсомольская с. Брасово. Кроме того, АО «Брянскавтодор» выполнен ремонт участков автодорог в твердом покрытии: «Украина-Холмечь», «Украина-Александровское», «Локоть-Городище первое».
Завершается строительство сельского Дома культуры на 200 мест в п. Погребы. Три поселения Брасовского района разработали и направили на областной конкурс проекты инициативного бюджетирования и получили денежные средства из областного бюджета на их реализацию. В настоящее время проводятся торги на выполнение работ по созданию детских игровых комплексов в Брасове и Локте и сквера памяти в Глоднево. В наших планах на ближайшую перспективу – реконструкция водоснабжения по ул. Заводская в п. Погребы, ремонт автомобильных дорог, другие важные вопросы.
В ходе реализации региональной программы проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Локотского городского поселения в 2016 -2018 годах проведен капитальный ремонт кровли 21 многоквартирного жилого дома. В текущем году производится капитальный ремонт домов № 2 и 6 в п. Каменка, №1 и 2 по улице Молодежной в Городище 1-ое, домов № 33 по улице Механизаторов и № 10 по улице Дзержинского в п. Локоть. На 2020 год запланировано проведение капремонта 4-х многоквартирных домов в райцентре.
В целях создания условий для системного повышения качества и комфорта городской среды при поддержке партии «Единая Россия» стартовал национальный проект «Формирование комфортной городской среды», основной целью которого является благоустройство всех населенных пунктов страны с обязательным участием граждан. В рамках данного проекта утверждена муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Локотское городское поселение» на 2018-2022 годы». В 2018 году на ее реализацию выделены 5 млн. рублей из областного, 263 тыс.рублей – из местного бюджета, 35 тыс.рублей - средства граждан, которые освоены в полном объеме. Благоустроены две дворовые территории, расположенные по улице Дзержинского п. Локоть.

Общий объем средств, предусмотренных на реализацию программы в  2019 году, – 7,8 млн. рублей, на них будет произведено благоустройство общественной территории «Парк культуры и отдыха». Проведены торги, заключены контракты.
В условиях ограниченности финансовых ресурсов важно правильно выбрать приоритетные направления использования бюджетных средств, исключив неэффективные расходы, а также принять все меры для увеличения доходной части бюджета. 
Скоординированные действия и целенаправленная совместная работа администрации Брасовского района, налоговых органов, органов финансового контроля позволили исполнить консолидированный бюджет Брасовского района в 2018 году по доходам в объеме 380,7 млн. рублей, что выше уровня предыдущего года, на 17 %, или 55млн. рублей.
В структуре доходов 2018 года налоговые и неналоговые доходы составили 31%, безвозмездные поступления из других уровней бюджетной системы и внебюджетных источников - 69%. Данная структура доходов консолидированного бюджета за последние пять лет существенных изменений не претерпела, однако, в натуральном выражении ежегодно отмечается устойчивый рост доходной части бюджета.

Объем собственных доходов бюджета на 89% обеспечивают четыре основных доходных источника: налог на доходы физических лиц; имущественные налоги (земельный налог и налог на имущество физических лиц); доходы от продажи материальных и нематериальных активов и налоги на совокупный доход. Наибольший удельный вес (59%) занимает налог на доходы физических лиц. Основные его поступления обеспечивают ГБУЗ «Брасовская ЦРБ», ООО «Брасовские сыры» и ИК-4 УФСИН России по Брянской области.

В результате проводимой работы, направленной на мобилизацию доходов в консолидированный бюджет района, в районе принят и реализуется план мероприятий по повышению поступлений собственных доходов и эффективности бюджетных расходов. Полученный экономический эффект от реализации данных мероприятий за 2018 год составил 8,9 млн. рублей.
Основную долю расходов бюджета составляет поддержка отраслей «Образование», «Социальная политика», «Культура». На их финансирование  приходится 71% всех расходов бюджета, или 274,2 млн. рублей. Наиболее финансовоемкой отраслью, по прежнему, является отрасль «Образование». 209,1 млн. рублей, что составляет 54% объема расходов консолидированного бюджета района, было выделено на финансирование всех подведомственных ей учреждений, что выше уровня 2017 года на 10,3 млн. рублей.
Первостепенное внимание уделяется исполнению «майских» указов Президента Российской Федерации. На протяжении всего анализируемого периода в районе отсутствуют случаи отклонения от целевых показателей размеров заработной платы педагогических работников и работников учреждений культуры.

На 2019 год объем консолидированного бюджета района запланирован в объеме 292,5 млн. рублей Бюджеты всех уровней сбалансированы как по доходам, так и по расходам. Приоритетным направлением исполнения бюджета в текущем и будущем годах остается финансирование отраслей социально-культурной сферы, улучшение состояния автомобильных дорог и благоустройство территорий населенных пунктов.

В районе реализуется национальный проект «Демография». Улучшение демографической ситуации – одно из основных направлений социальной политики администрации района. В целях реализации Закона Брянской области на территории района предоставлен бесплатно в собственность многодетным семьям 151 земельный участок. Очереди на выделение участков нет.
В ходе реализации составляющей проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» мерами соцподдержки пользуется 1512 семей или 65%  от их числа. С целью успешной реализации составляющей проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования детей в возрасте до 3 лет» в системе дошкольного образования услуга по уходу и присмотру за детьми в возрасте от 1,5 до 3 лет осуществляется на базе 3 ясельных групп. В настоящее время очередность отсутствует.
Помимо увеличения суммарного коэффициента рождаемости,  национальный проект «Демография» своей целью ставит увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни до 67 лет и снижение смертности населения старше трудоспособного возраста. В рамках   реализации в районе составляющей нацпроекта «Старшее поколение» особое внимание уделяется проведению профилактических осмотров, включая диспансеризацию, граждан старше трудоспособного возраста. Охват ими граждан старше трудоспособного возраста составил 1156 человек или 22% от их числа; граждан старше 65 лет, проживающих в сельской местности - 189 чел (16%). Уделяется внимание профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию предпенсионеров; 5 граждан данной категории были направлены на обучение.
Большое внимание уделяется реализации на территории района национального проекта «Здравоохранение». Систему здравоохранения района представляет государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Брасовская центральная районная больница», которое имеет в своем составе амбулаторно-стационарный комплекс в поселке Локоть, офис врача общей практики в деревне Погребы, Глодневскую врачебную амбулаторию, двадцать фельдшерско-акушерских пунктов, пять медицинских кабинетов при образовательных учреждениях, восемь медицинских кабинетов при дошкольных образовательных учреждениях.
Оказание квалифицированной медицинской помощи зависит от обеспеченности населения медицинскими кадрами. В лечебном учреждении работают 40 врачей и 134 средних медицинских работника. Основными проблемами кадровой обеспеченности является нехватка врачей следующей специальностей: хирург, лор, стоматолог, невролог, рентгенолог, травматолог-ортопед, фтизиатр, педиатр, кардиолог, гериатр. Благодаря реализации Федеральной программы «Земский доктор», районной целевой программы «Кадровое обеспечение врачебным персоналом» штат ЦРБ в 2018 году пополнился врачом – педиатром участковым, а всего за последние семь лет врачебный состав пополнился восемнадцатью молодыми специалистами. 5 врачей обеспечены жильем. 
В 2018 году в рамках реализации программы «Земский фельдшер» принят на работу фельдшер скорой медицинской помощи.
С целью закрепления медицинских кадров в районе проводится работа по профориентации путем направления на учебу в медицинские вузы по целевым направлениям, в том числе волонтеров-медиков. Администрация больницы участвует в работе «Ярмарок вакансий» на базе медицинских вузов, колледжей. Учреждением получена субсидия на приобретение 10 квартир (6 двухкомнатных, 4 однокомнатных) с целью привлечения врачей-специалистов.

В последние годы значительно улучшилась материально – техническая база структурных подразделений ЦРБ. Проведен косметический ремонт гинекологического, хирургического, педиатрического, родильного отделений, поликлиники, офиса врача общей практики д. Погребы, Глодневской врачебной амбулатории, противотуберкулезного кабинета, гаража. Выполнен капитальный ремонт двенадцати фельдшерско-акушерских пунктов. В рамках исполнения Указов Президента Российской Федерации, направленных на укрепление здоровья населения, автопарк пополнился тремя автомобилями скорой медицинской помощи, оснащенными необходимым медицинским оборудованием.

Для повышения качества оказания медицинской помощи приобретено медицинское диагностическое оборудование. Установлена система видеонаблюдения, проведен монтаж ограждения территории больницы. Завершается ремонт помещений для размещения клинико-диагностической лаборатории. 
Выделены денежные средства на установку лифтового оборудования в терапевтическом корпусе для транспортировки пациентов, находящихся в тяжелом состоянии. В текущем году учреждением планируется приобрести оборудование для ультразвукового исследования и гастроскопии. Проводится работа по открытию палаты интенсивной терапии в хирургическом отделении.
Активно реализуется на территории  района национальный проект «Образование». В целях реализации прав граждан на получение образования на территории района функционируют 14 общеобразовательных учреждений, 8 детских садов, две дошкольные группы на базе школы, 3 учреждения дополнительного образования: детская школа искусств, детско-юношеская спортивная школа, дом детского творчества; Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи. В общеобразовательных учреждениях района обучаются 1751 учащийся, детские сады и дошкольные группы посещают 589 детей. В учреждениях дополнительного образования занимаются 692 школьника. Очередность в дошкольные образовательные учреждения отсутствует.

В системе образования района работают 274 педагогических работника. Одним из ключевых направлений развития общего образования, способствующих повышению его качества, является деятельность по реализации федеральных государственных образовательных стандартов. По ним обучаются 679 учащихся с 1 по 8 класс включительно.

Стабильная положительная динамика качества образования в школах Брасовского района подтверждается результатами государственной итоговой аттестации, всероссийских проверочных работ, национальных исследований. Это результат системной работы всех участников образовательного процесса и использования имеющихся ресурсов. Наиболее высокий процент качества знаний показывают Локотские и Погребская средние общеобразовательные школы.
Обучение и воспитание в образовательных учреждениях позволяют развивать систему выявления, поддержки и сопровождения одаренных детей и талантливой молодежи. На муниципальном уровне для поддержки одаренных детей ежегодно назначаются 10 именных стипендий администрации Брасовского района и районного Совета народных депутатов. Ежегодно проводится районное мероприятие «Чествование медалистов», где выпускники общеобразовательных учреждений, награждённые медалью «За особые успехи в учении», получают денежное вознаграждение.

Разработана и реализуется муниципальная программа «Развитие образования Брасовского района» (2017-2019 гг.). Общий объём средств, предусмотренных на ее реализацию, составляет более 624 млн. рублей.
В последние годы значительные финансовые средства выделялись на оснащение образовательных учреждений учебным оборудованием и мебелью, проведение капитальных и текущих ремонтов, создание условий для безопасного нахождения детей в учреждениях образования. Для обеспечения доступного качественного образования учащихся в образовательных организациях района используется 6 школьных автобусов, которые осуществляют подвоз 161 обучающегося из 7 населенных пунктов. Все школьные автобусы оснащены современным оборудованием спутниковой навигации ГЛОНАСС и тахографами. В 2018 году в Локотскую школу №1 имени П.А. Маркова поступили два новых автобуса ПАЗ.

В настоящее время проведен косметический ремонт в учреждениях образования. В Погребской средней школе проводится реконструкция здания с целью установки теплых туалетов, проведены торги и начаты работы по  проведению ремонта кровель Брасовской средней школы, Погребского и Локотского № 3 детских садов.

Система воспитательной работы в образовательных учреждениях Брасовского района за последние годы способствует активному развитию детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия» и волонтерского движения. С 2017 года созданы юнармейские отряды, в ряды которых принято 197 человек. В общеобразовательных школах района организована работа 5 волонтёрских отрядов.

В системе дополнительного образования присутствует большой спектр образовательных услуг различных направлений. И, как результат деятельности,   призовые места в международных, всероссийских, межрегиональных, областных, районных конкурсах, фестивалях.

Особую роль в работе по здоровьесбережению обучающихся играет летняя оздоровительная кампания. Во время ее проведения на базе общеобразовательных организаций работают 6 лагерей с дневным пребыванием, в которых отдыхают дети из малообеспеченных, многодетных семей, находящихся на опеке, с ограниченными возможностями здоровья. Приоритетным направлением лагерей являлись профильные отряды: эколого-биологические, туристско-краеведческие, декоративно-прикладные, отряды безопасности жизнедеятельности. Школьники в весенне-летний период отдыхают в загородных оздоровительных лагерях и санаториях Брянской области. Ежегодно организуется трудоустройство несовершеннолетних подростков. Они работают вожатыми в лагерях с дневным пребыванием, занимаются благоустройством территорий.

В соответствии с национальным проектом «Культура» основная цель культурной политики района – повышение доступности и качества оказываемых услуг населению через организацию эффективной деятельности учреждений культуры, которые строят свою работу в соответствии с современными культурными запросами населения, с использованием разнообразных форм деятельности.

С целью повышения качества оказываемых услуг в 2017 - 2018 гг. 4 библиотеки района получили финансовую поддержку на подключение к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и развитие библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки на общую сумму 263 тыс. рублей. В 2016 году на базе Межпоселенческой библиотеки имени Н.И. Родичева стартовал информационный проект - краеведческие чтения «Брасовский край: история и современность». 
Его участниками стали ученые, историки-краеведы, преподаватели высших учебных заведений Брянской и Орловской областей и даже гости из ближнего зарубежья. Год от года проект набирает обороты и собирает за «круглым столом» все большее количество участников.

Богатым на достижения стал для детской библиотеки 2018 год. Профессиональный и сплоченный коллектив стал победителем областного профессионального конкурса «Библиотечный дворик», лауреатом II степени областного конкурса «Лучшее мероприятие к 75-летию освобождения Брянщины», а также победителем областного конкурса по итогам работы за год в номинации «Лучшая детская библиотека».

Многообразие культурной жизни жителям района обеспечивают учреждения культуры клубного типа.
В 2017-2018 годах МБУК «Культурно-досуговый центр Брасовского района» был участником федерального проекта «Местный Дом культуры». В рамках проекта осуществлен текущий ремонт здания на сумму 2,4 млн. рублей. На сумму 947 тыс. рублей приобретено световое оборудование для сцены и цифровое фортепиано. В настоящее время ведется текущий ремонт Локотского Дома культуры ан сумму более 1,5 млн. рублей.
Ежегодно творческие коллективы района добиваются успехов на различных конкурсах. Это народные ансамбли «Нерусса» и «Русичи», ТЮЗ «Вдохновение», хореографический кружок «Жемчужины» Погребского СДК и другие. В прошлом году в нашем районе впервые состоялся «Парад колясок», приуроченный к Международному дню семьи. 
В конкурсе приняли участие 9 семей с детьми в возрасте до 3 лет и 8 маленьких участниц с кукольными колясками, оформленными по мотивам сказок и мультфильмов.
Главным же событием культурной жизни района уже на протяжении ряда лет по праву можно считать региональный праздник «Под сенью Брасовских аллей», посвященный Дому Романовых. В 2018 году по результатам независимой экспертной комиссии он вошел в топ - 200 лучших событийных проектов России, как «Национальное событие - 2018 года». С каждым годом этот праздник расширяет свои возможности, увеличивается число его участников, организаторы праздника радуют зрителей новыми творческими находками. В рамках праздничных торжеств проходит межрегиональный фестиваль-конкурс русского романса «Локотские дивные аллеи», гостями которого становятся известные в России и за ее пределами исполнители, профессиональные мастера этого песенного жанра, победители всероссийских и международных конкурсов.

Центром патриотической работы является историко-краеведческий музей Брасовского района, где собраны уникальные экспонаты, фотоматериалы, документы, отражающие основные вехи истории района. На постоянной основе проводятся увлекательные встречи, экскурсии, организуется работа творческих мастерских. Круглый год встречает гостей Локотской парк культуры и отдыха.

В связи с тем, что 2018 год был объявлен Президентом РФ В. Путиным Годом добровольца (волонтера), этому направлению было уделено особое внимание. 
За истекший период на территории муниципалитета благодаря активной работе по популяризации добровольчества, помимо учащейся и студенческой молодежи, в ряды волонтеров вступили представители работающей молодежи, появился отряд серебряных волонтеров, два отряда в сельских поселениях района. Было сформировано и начало свою работу муниципальное отделение «Волонтеров Победы». Всего с 2011 года в районе выдано более пятисот Личных книжек волонтера, и число желающих вступить на путь добровольчества растет. Активисты районного волонтерского движения стали участниками Всероссийского форума добровольцев, проходившего в Москве в декабре 2018 года.

Но главным и самым весомым достижением волонтеров в прошлом году стало создание сквера Добровольцев в п. Локоть. Новое благоустроенное место отдыха появилось не только по инициативе, но и при самом активном участии волонтеров всех возрастов. Проект по его созданию стал призером регионального этапа Всероссийского конкурса «Доброволец России», а его автор – председатель районного Молодежного Совета Наталья Лыкова - обладателем Памятного знака «Почетный доброволец Брянской области».
В районе развивается более десяти видов спорта. Наибольшим количеством представлены: пауэрлифтинг, тяжёлая атлетика, лыжный спорт, футбол, мини-футбол, хоккей, конный спорт, кикбоксинг, велоспорт, волейбол. За период 2014-2018 гг. проведено более двухсот соревнований и спортивно-массовых мероприятий по всем культивируемым видам спорта.

Спортсмены района принимают активное участие в областных соревнованиях и спартакиадах, межрегиональных соревнованиях, межрайонных соревнованиях по лыжным гонкам «Брасовская лыжня», турнирам по волейболу и шахматам. В сельских населённых пунктах традиционно проводятся турниры по мини-футболу; в них принимают участие спортсмены из других населённых пунктов района и области.
В 2015 году на базе ДЮСШ «Олимп» создан спортивный клуб единоборств «Белые волки». В 2016 году состоялся межрегиональный турнир на Кубок Белых волков с участием бойцов из 18 регионов России. Подобные турниры проводятся ежегодно.
Проходят годы, изменяется жизнь. История Брасовского края пополняется новыми страницами. В нынешнем и 2020 году муниципальная власть продолжит работу по развитию района, улучшению качества жизни наших земляков. И в этой работе особенно важна поддержка общественности, неравнодушных жителей района. Только совместно слаженная, созидательная работа приведет нас к успеху на благо района, Брянской области и всей России. Только от нас всех зависит, какой будет следующая страница в истории нашей земли.
