ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Брасовского района «О Порядке использования бюджетных ассигнований резервного фонда администрации Брасовского района»

Проект постановления администрации Брасовского района «О Порядке использования бюджетных ассигнований резервного фонда администрации Брасовского района» разработан в целях обеспечения финансирования непредвиденных расходов, не запланированных в бюджете Брасовского района, определения порядка использования бюджетных ассигнований на указанные цели.

Проект постановления администрации Брасовского района «О Порядке использования бюджетных ассигнований резервного фонда администрации Брасовского района» разработан в соответствии со статьей 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьями 17, 37 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

15 апреля 2019 г. проект размещен на официальном сайте администрации Брасовского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и доступен заинтересованным лицам для ознакомления.

В соответствии с разделом 4 Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации Брасовского района, утвержденного постановлением администрации Брасовского района от 27 июля 2017 года №241, проект подлежит независимой антикоррупционной экспертизе.

Дата начала приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы - 15 апреля 2019 года.

Дата окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы - 21 апреля 2019 года.
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