ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Брасовского района «Об утверждении Положения об организации учета детей, подлежащих обязательному обучению в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования на территории Брасовского района»

Проект постановления администрации Брасовского района «Об утверждении Положения об организации учета детей, подлежащих обязательному обучению в муниципальных бюджетных образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования на территории Брасовского района» разработан в целях осуществления ежегодного персонального учета детей, подлежащих обязательному обучению в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования. 
Проект постановления администрации Брасовского района  «Об утверждении Положения об организации учета детей, подлежащих обязательному обучению в муниципальных бюджетных образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования на территории Брасовского района» разработан в соответствии с Конституцией Российской Федерации, законом Российской Федерации от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах  системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
В соответствии с разделом 4 Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации Брасовского района, утвержденного постановлением администрации Брасовского района от 27 июля 2017 года №241, проект размещен на официальном сайте администрации Брасовского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (адрес сайта http://www.brasadmin.org) в целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы. 
Дата начала приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы- 14 февраля 2020 года.
Дата окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы- 20 февраля 2020 года.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц могут быть поданы в электронной или письменной форме по адресу: 242300, Брянская область, рп. Локоть, ул. Павших героев, д. 7 или на электронную почту: ic-bra@bk.ru .
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