Вы должны это знать!

Надбавка к пенсии сельским пенсионерам 

Напоминаем, что для получения такой надбавки необходимо соблюдение следующих условий: нужно быть получателем страховой пенсии по старости или по инвалидности, иметь стаж работы именно в сельском хозяйстве не менее 30 лет, проживать на селе и не работать. 
Т.е. сельским жителям, которые работали в сельском хозяйстве, а потом переехали в городскую местность, такая надбавка не положена.
И если получатель надбавки в дальнейшем решит сменить место регистрации, переехать жить в городской населенный пункт, он обязан сообщить об этом в Пенсионный фонд, чтобы прекратить выплату надбавки. Иначе все незаконно полученные средства он обязан будет возместить. 

Если пенсионер не зарегистрирован в сельской местности, но фактически там постоянно проживает, фактическое постоянное проживание в сельской местности необходимо подтвердить, представив в ПФР личное заявление. Затем ежегодно его необходимо будет обновлять. 
Заявление подается в территориальный орган ПФР или МФЦ по месту фактического проживания пенсионера в сельской местности.
При этом, если пенсионер выбрал способ доставки пенсии почтой (не переводит пенсию на счет в банке), ежегодное подтверждение места фактического проживания на селе не требуется.
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Напоминаем, что для получения такой надбавки необходимо соблюдение следующих условий: нужно быть получателем страховой пенсии по старости или по инвалидности, иметь стаж работы именно в сельском хозяйстве не менее 30 лет, проживать на селе и не работать. 
Известно, что размер фиксированной выплаты, как и размер пенсии, бывает разный. Например, инвалидам первой группы, пенсионерам, достигшим 80-летнего возраста или имеющим иждивенцев, он устанавливается в повышенном размере. Значит ли это, что надбавка тоже будет разной?

Нет, размер надбавки будет одинаковым для всех, за исключением получателей пенсии по инвалидности третьей группы. 

Закон определяет общий размер фиксированной выплаты для всех пенсионеров, который с января 2019 года составит 5334 руб.19 коп. Именно от него и будет рассчитываться 25-процентная надбавка, без учета повышений, которые устанавливаются отдельным категориям пенсионеров. 
Для инвалидов третьей группы фиксированная выплата составляет половину общеустановленного размера, и, соответственно, 25% надбавка будет рассчитываться им от этого размера. 
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Напоминаем, что для получения такой надбавки нужно быть получателем страховой пенсии по старости или по инвалидности, иметь стаж работы именно в сельском хозяйстве не менее 30 лет, проживать на селе и не работать. 
Сегодня мы расскажем, где можно посмотреть перечень профессий и специальностей, которые дают основание для повышения фиксированной выплаты.
Постановлением Правительства РФ от 29 ноября 2018 года №1440 утверждены списки работ, производств, профессий, должностей, в соответствии с которыми устанавливается повышение размера фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и инвалидности. Также Правительством РФ от 29 ноября 2018 года №1441 утверждены Правила установления и выплаты 25% надбавки к фиксированной выплате пенсии лицам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, проживающим в сельской местности.

В утвержденном перечне более 500 профессий, должностей и специальностей работников сельхозпредприятий, колхозов, фермерских хозяйств, занятых во всех видах растениеводства, животноводства, рыбоводства. Также в перечень включены работники машинно-тракторных станций, межколхозных организаций, сельхозартелей.

При этом хотим отметить, что повышение коснется не только рядовых работников, но и руководителей: директоров совхозов, председателей колхозов, руководителей цехов и бригад и т.д. 
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